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Szent István 
apját ünnepli ma a keresztény egyház és a 

la való megemlékezésnek ez a napja csak- 

em egybeesik halála fordulójával. Két év 
ulva kilencszázadik esztendeje lesz immár 

ent István elhunytának és a messzi multba 

t századok ködös homályán keresztül is 

apfényes világossággal tündöklik a nagy 

entnek minden ténykedése. Még ma is tisz- 

in látjuk az általa létesitett mü hatalmas 

örvonalait és csodálatos valami, hogy egy 

ven lenyügöző, egy egész nemzet sorsfordu- 

itát előidéző óriási egyéniség emberei vo- 

ásairól milyen keveset örzött meg a törté- 

elem az utókor számára. És ebben az egyé- 

iségnek a müben való felolvadásában, 

gyénnek magának háttérbevonulásában 

nélységes tanulség rejlik az emberek szá- 

ára ma is. Ma inkább, mint valaha, amikor 

itjuk egyik nagy egyéniséget feltünni a 

1ásik után, amikor ugyszólván az egész mü 

oru! háttérbe az ember nagysága előtt. 

zeket a nagyságokat csak a mi szubjektiv 

néretekhez idomult látásunkkal tudjuk fel- 

nérni, hatásaikat is látjuk, de a történelem- 

lek távlati megitélése fogja tetteiket komo- 

van értékelhetni. Szent Istvánnal ezt az 

rtékelést már elvégezte a történelem. Csele- 

edeteinek nagysága hirdeti dicsőségét, ha 

t magát csak elmosódottan látjuk is. A 

hagy munkába való ez a teljes elmerülés, 

z elhivatottság és küldetés az, amit a mai 

gyságoknál még nem tudunk fémjelezni. 

Ezért tetteik tanulságait sem tudjuk még le- 

onni. Szent Istvánnak ez a természettől 

adományozott szerénysége, amely szinte el- 

bujik a cselekedetek mögött, tanitja az ösz- 

s államférfiakat, de tanit különösen ben- 

nünket nemzetkisebbségi sorsunkban. Meg 

anit arra, hogy nem az egyes ember a fon- 

os, nem az egyéniség a lényeges, hanem a 

mü maga, a müben való felolvadás, az egyéni 

karat és törekvés eltünése a7 eredmények 

ögött. Eletünket nem szabad egyes embe- 

kre épiteni, mert a nemzeti élet társadalm 

let, mely kollektivitást Cételez fel és annál 

tékonyabb lesz megnyilvánulásaiban, mi- 

1 inkább vesznek részt benne. Kiegyensu- 

ozott, rázkódta ásoktól ment nemzeti élet 

csak ott lehetséges, ahol ez az élet a kollek- 
tiv munkára, az együttes akaratra épül fel. 

a talán ugy mondhatnók, hogy egészséges 

özszellemet kell teremteni az egyes nemzeti 

ületeken belül is, amelyet az öntudat ala- 

z meg. Ha ez a nemzeti öntudat csak egye- 

kben van meg és ezek képviselete alkotja 

nemzeti akaratot, akkor valahol hiba van. 

nemzet életében az egyén csak annyiban 

ir fontossággal, amennyiben ezt a nemzeti 

életet szolgálja és példájával, cselekedetei- 

vel, a konzerválásra és haladásra irá 

ikaratával a közt is előbbre viszi. Nagy idők 

- 

síttl 

-. 

az 

larlemi 

nemzetek nagyságának is. A nemzetek 

agyságát sem számarányukkal mérik, mert 

csak viszonylagos nagyság, hanem csele- 

190. SZAM 

Az ideiglenes bizottságok rendszere 

végre mégis csak megszünik és a polgár- 

ságnak alkalmat adnak, hogy beleszóljon 

ügyeinek intézésépbe. Tegnap érkezett 
meg a belügyminiszter rendelete, amely 

Timistorontal megyében a választásokat 

szeptember 25-re, Timisoara városánál 

pedig október 15-re irja ki. Ugy a megyé- 
nél, mint pedig a városnál harminchat- 

Delbos a francia diplomácia tevé- 
kenységébe lendületet vitt. Barthou 

halála óta a francia diplomácia mintha 

szunnyadt volna, megalkuvó politikát 

folytatott és mig ő aludt, Ribben- 
trop és Rosenberg dolgoztak. A 
német lapok a sorok között beismerik, 

hogy Delbossal igen kemény, tettekre 
kész külügyminiszter ült be a Ruai diOr- 

sayba. Gyakran hangoztatták a párisi 

lapok, hogy 

Franciaországnak őrt kell áll- 

nia a Visztulán is, életre kell 
kelteni a keleti és a nyugati 

biztonság egységét, 

mert a francia biztonság veszélyben fo- 
rog akkor is, ha Franciaország valame- 

lyik keleti szövetségesének határait fe- 

nyegetik. 

Az Ere Nouvelle irta legutóbb, hogy 

helyre kell állitani a megbomlott erő- 
egyensulyt, vissza kell állitani a jóvi- 
szonyt Angliával, mert az abesszin-ügy- 
ben megnyilvánult habozás miatt kissé 
meglazult, simulni kell Belgiumhoz és 

meg kell erősiteni a közös béke 

koncepcióját a szovjettel, a 

kisántánttal. 
Blum nem akarja rontani az angolok- 

kal való barátkozás esélyeit azzal, hogy 
nyiltan a spanyol kormány mellé álljon. 

Nem akarja, hogy a megindult irancia 

diplomáciai aktivitást a spanyol fegy- 

verszállitások zavarják. 
A franciák Londonon keresz- 
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Lengyel pálfordulás 
amellyel otthagyták Németországot és ujra 

a francia politika nyomdokain haladnak 

európai szenzáció 
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harminchat tagot választanak a nagyta- 

nácsba. A jelölő listákat legkésőbb nyolc 

nappal a választás előtt kell benyujtani, 

azonban bizonyos, hogy a választási 

kampány már a legközelebbi időben meg- 

indul. A törvény ugyenis előirja, hogy a 

választási hirdetménynek a törvényszéki 

főelnök által való kiadása és a választás 
napja között harminc napnak kell lefoly- 

tül, az angolok támogatásával 

akarják keleti bástyáikat meg- 

erősiteni, 

ezért ennek ellensulyozására 

Hitler Londonba Ribbentropot. 

London viszont lassan rászánja ma- 
gát, hogy komolyan megvizsgálja Hit- 

ler április elején tett békejavaslatát, 

amelyben Németország huszonöt évre 
szóló meg nem támadási és biztonsági 
szerződést kinál Franciaországnak és 

Belgiumnak. Az angolok tudják, hogy 

európai együttmüködés Né- 
metország nélkül el sem kép- 

zelhető, 

de arra nem hajlandók, hogy akár egy 
centiméternyit is visszaadjanak a man- 

dátumos gyarmatokból. Franciaország 

el is fogadná a javaslatot, viszont azt 

akarja, hogy az egyezménybe vonják 
be keleteurópai szövetségeseit is, amiről 

Németország hallani sem akar. 

Iyen körülmények között valóban a 
szenzáció erejével hat, hogy Lengyelor- 

szág megváltoztatja eddigi külpolitikai 

orientációját és Németországtól eltávo- 

küldte 

lodva közeledik Franciaországhoz. HEzt 

a diplomáciai előkészitést betetőzte 
Gamelin francia vezérkari főnök 
varsói látogatása. A nemzetközi sajtó 
ezzel kapcsolatosan Lengyelország pál- 

fordulásáról ir. 

Varsó állitólag szakit német- 
barát politikájával és visszatér 
régi szövetségeséhez, Francia- 
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Végre kiirták a választásokat 
a városi és a megyei tanácstagságokra 

nia, amely az egyes pártok által a válasz- 

tás előkészitésére használható fel. A sza- 
vazói igazolványokat a törvényszéken 
fogják kiadni. Hogy a városban és a me- 

gyében a választási harc hogyan alakul 

és hány jelölő listát nyujtanak be az 

egyes pártok, azt egyelőre nem lehet tud- 

ni. Annyi azonban bizonyos, hogy a libe- 

rális párt erős ellenzékre számiíthat. 

......... 

országhoz. 

Lengyelország annak idején szabadulni 

akart a francia gyámkodás alól és azért 

menekült Németország védőszárnyai alá, 

annál is inkább,mert Szovjetoroszország- 
ban a két állam mindig közös ellenfelet 

látott. A német befolyás azonban Varsó 

számára már fojtó kezd lenni és azért 
nem lehetetlen, hogy bekövetkezik a for- 

dulat. Ezt előmozditja az a körülmény is, 

hogy 

Lengyelország és Csehszlovákia 

viszonya az utóbbi időben jelen- 

tékenyen javult. 

A francia lapok behatóan foglalkoznak 
Gamelin tábornok varsói látogatásának 
jelentőségével. A Petit Parisien szerint a 
varsói megbeszélések a nemzetközi poli- 
tika legfontosabb kérdéseit ölelték fel 

A francia-lengyel barátság uj és jelentős 
fordulathoz érkezett. Gamelin tábornok 

a lengyel államférfiakkal Lengyelország- 
nak a szomszéd államokhoz való viszo- 
nyáról, valamint a lengyel hadfelszere- 

lésről is tárgyalt. 

A Varsóban megkezdett tárgya- 

lásokat szeptember elején foly- 

tatni fogják Párisban, 

amikor a lengyel vezérkari főnök viszo- 
nozza Gamelin látogatását. Szeptember 
közepén a lengyel vezérkari főnök ujból 
Varsóban lesz, mert akkorára várják oda 

Samsonovici tábornok, román ve- 

zérkari főnököt is. 

edeteikkel. Szent István lekedetei felol- 

tak a nemzet cselekedeteiben. A mi nem- 

kisebbségi életünkben is az egyesek tet- 
ek bele kell vegyülni, össze kell kapcso- 

i az egész nemzetcsoport tetteibe. Ne 

atában. Amit teszünk, ne a magunk di- 

ségére, a magunk hirnevének megöröki- 

ére eryik hanem mindig abban a tudat 

dok visszfényén keresztül is. És még vala- 

mire tanitja az államférfiakat. A nemzet, az 

állam nagysága nem az egységes nemzeti- 

ségi nemzet tettein épül fel egyedül. Szent 

István, akinek a világ köszönheti, hogy az 

állandó harci zajban élő nomád magyarokat 

a kereszténység által honalapitó nemzetté és 

az akkori európai kultura részeseivé tette, 

nem álmodott a kizárólagosan magyarokból 

álló magyar állam megteremtéséről. ő volt 
az, aki idegeneket telepitett le az országban, 

az akkori Magyarországba, mert tudva 

tudta, hogy egymástól tanulva, egymással 

és szokásainak befolyása alatt fejlődik az 

nemzetiségi surlódás, valamennyi számára 

nyitva volt az érvényesülés utja; a megélhe- 

tés lehetősége és a közös boldogulás egyesi- 

tette őket az országépitő munkában. Az 

egyes államok határvonalait ma sem lehet 

nemes versengésben, egymás erkölcseinek 

ország. A sok nemzetcsoport között nem volt 

meghuzni az etnikai származás vagy nemze- 

rint. Vegyesen élnek a népek és népcsopor- 

tok az egyes országokban. Annak az állam- 

nak a fejlődése lesz leginkátb biztositott, 
amely a határai között élő népek nyugod 

életét leginkább előmozdithatja és előmozdi 

tani akarja. Munkája után megbecsülni az 

embert és a népeket, akkor ujraéled Szen 

István szelleme, amely hatásaiban és ered. 

ményeiben időállónak bizonyult. Szent Is 

vánnak ez a szelleme ma is tanit. Tanit min. 

a legkülönbözőbb nemzetcsoportokat hivta tiségi hovatartozandóság szempontjai sze- 
. 2 « 

. 
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A frandák tovább is szállítanak 
repülőgépeket a spanyol vörösöknek 

akiknek helyzete napról-napra rosszabb 
A madridi vörös kormány kényelmet- 

lenül érzi magát a spanyol fővárosban. 

Hiába kürtöli rádiója utján naponta 
győzedelmeit világgá, a valóság az, 

hogy egyre ujabb vereségeket szenved 

és az a terület, amely még birtokában 
van, mindinkább szükül. A madridi kor- 

mány készen áll arra, hogy bármelyik 

pillanatban elmeneküljön.. 

Három óriási utasszállitó re- 
pülőgép állandóan készenlét- 
ben áll, hogy a kormány tag- 

jait elszállitsa. 

Madridban különben a közbiztonsági 

állapotok igen siralmasak. Nemrég el- 

rendelték az éjszakai világitás meg- 
szüntetését, hogy igy ne szolgáltassa- 

nak célpontokat a nemzeti hadsereg re- 

pülőgépei számára. A sötét városban 

azonban a csőcselék gyilkol, rabol és 

fosztogat. Ezért nem törődnek a légi- 

támadás veszélyével és elrendelték, 

hogy éjszakánként ujból világos legyen 

Madrid. A spanyol főváros közelében, 

Spanyolország földrajzi középpontjá- 

ban néhány esztendő előtt nagy költség- 
gel felállitották Jézus Szent Szivének 

óriási emlékmüvét. 
Ezt most felrobbantották és 
helyére Madrid védőjének em- 
lékoszlopát akarják felállitani. 

A madridi kormány különben még 

mindig nem mondott le arról, hogy si- 

kerülni fog a felkelőkkel megegyeznie. 
A közvetitésre a chilei kormányt kérték 
fel, amely azt el is vállalta és ezt az 

elhatározását a délamerikai latin álla- 
mok is jóváhagyták. 

A felkelők által ostromolt San 
Sebastian eleste minden pilla- 

natban várható. 

Nincs kizárva az sem, hogy a várost a 

kormánycsapatok feladják. Az Almi- 

rante Cerventa nacionalista hadihajót, 

amely a várost lőtte, egy kormányhü 

hadihajó elsülyesztette ugyan, de he- 

lyébe lépett az Espano páncélos cirkáló, 

amely nemcsak San Sebastiant, hanem 
Irunt is állandóan bombázza. San Se- 
bastianban a hadihajó lövései ötven 
polgárt megöltek, száznál többet pedig 

megsebesitettek. 

A kormánycsapatok minden 

ágyulövés után öt, később hét 

tuszt kivégeztek. 

A kivégzettek között van állitólag Ro- 
manones gróf, volt miniszterelnök. 

A kivégzettek pontos számát még nem 
lehet tudni. 

A madridi hadbiróság kétszázhusz ma- 

gasrangu katonatiszt ellen kezdte meg 
tegnap a tárgyalást. Ezeket azzal vádol- 

ják, hogy a forradalommal rokonszen- 

veztek. A vádlottak között van három tá- 
bornok, hat ezredes é és hét alezredes. Va- 

lószinüleg 

valamennyit halálra itélik. 

Granada közelében a nemzeti hadsereg 
megverte a madridi kormány seregének 
egyik nagyobb csapatát és ez alkalommal 
hét ágyut, tizenkét gépfegyvert és ezer- 
kétszáz puskát zsákmányolt. A kormány- 
csapatok vereségükért azzal állanak 

bosszut, hogy 

mindenütt tömeggyilkosságokat 
követnek el. 

A kormánycsapatok összeköttetése San 

Sebastian és Bilbao között. megszakadt. 

Parisi lapok hiradása szerint a felkelő 
nemzeti hadsereg San Sebastian és Irun 

ellen megkezdte az általános támadást. 
Három nadoszlopot vonultatnak fel a Fét 

város ellen. Számolnak azzal, hogy a vö- 

rös milicia részéről igen erős lesz az el- 
lentállás és utcai harcokra is ser kerül 

majd. 

Irun utcáinak különböző helyein 
torlaszokat emelnek a vörösök. 

Hendayeból érkezett jelentés szerint 

Irunban a vörös milicia nagy előkészüle- 

teket tesz az ellentállásra. A madridi kor- 
mány igyekszik légiflottáját kiegésziteni, 

mert eddig még ezzel érte el a legtöbb 

eredményt a felkelőkkel szemben. 

Tegnap Franciaországból tizen- 

nyolc uj Fokker repülőgép érke- 
zett Spanyolországba. 

A gépekért a madridi kormány 1,320.000 

angol fontot fizetett aranyban. 
A burgosi nacionalista hadsereg főha- 

diszállásának jelentése szerint Ovideoból 
Gijon irányában uj offenzivát kezdtek és 

máris sikerült nagyobb területet meghó- 

ditani. Délen a felkelők által elfoglalt te- 
rületen folytatják a tisztogatási munkát. 
Valószinü, hogy a nemzeti kormány és a 
nemzeti hadsereg főhadiszállása székhe- 

lyét Burgosból átteszi Valladolidba. 

A bombák ujszülötteket sem kimélnek 
A párisi Liberté cimü lap tudósitója 

jelenti Hendayeből, hogy San Sebastian 

ágyuzásakor a felkelő hadsereg bom- 

báinak legtöbbje a francia konzulátus, 

a főpályaudvar és a szülészeti klinika 

táján csapódott le. 

Egy bomba, amely a szülészeti 

Kinika egyik termét érte, meg- 

ölt egy csecsemőt, amely há- 

rom órával előbb született meg. 

A Kamerun nevü német gőzös, amely 

utban volt Genua felé, megváltoztatta 

utirányát és a spanyolországi Cadiz ki- 

kötőbe akart menni, hogy ott felvegye 

a külföldi menekülteket. Amikor nyolc 

mérföldnyire volt a kikötőtől a B. 6. 

spanyol tengeralattjáró és a Liberdad 

spanyol cirkáló, amelyek a madridi kor- 
mány oldalán harcolnak, 

három ágyulövéssel feltartóz- 

tatta. 

Azután spanyol tengerésztisztek szál- 

lottak a hajóra, amelyet átkutattak, 

majd utjára bocsátottak, de megtiltot- 
ták, hogy Cadizba menjen. 

A Havas-iroda tudósitója jelenti, 

hogy Malaga az egyetlen mélyvizü ki- 

kötő, amellyel a madridi kormány ren- 

delkezik a Földközi-tengeren. A kikötő- 

ben a kormány bázist rendezett be hadi- 

hajói számára. Ugyancsak a Havas-iro- 

da jelenti, hogy 

a felkelők helyzete igen jó. 

Olyan területek birtokában vannak, 

amelyek bőségesen szolgáltatnak élel- 

miszereket és pedig elsősorban hust. A 
felkelők repülőgépeken szállitanak 

ujabb katonákat Marokkóból Spanyol- 

országba. Tiz repülőgéppel rendelkez- 

nek, amelyek egyenkint harminc kato- 

nát hoznak. A felkelők csapatainak 

száma igy állandóan emelkedik. 

usztria elfogadja a be nem avatkozási javaslatot 
San Sebastianban a kormánycsapa- 

tok helyzete igen elkeseredett. A város 

kormányzója kihirdette, hogy 
kimélet nélkül kivégzik azokat, 

akik a felkelésben résztvesz- 
nek, vagy a felkelőkkel rokon- 

szenveznek, hogyha a felkelők 
hajói ujból bombázzák a várost. 

Londonban tegnap Hoare, az admi- 
ralitás első lordja, beszédet mondott, 
amelyben szemére vetette a munkások 

egy részének, hogy a spanyol polgárhá- 

boruba akarnak beavatkozni. Kijelen- 

tette, hogyha ez megtörténnék és az an- 

golok : a háboruskodók közül bármely fe- 

let támogatnák, 

könnyen európai háboru kelet- 
kezhetnék. 

Az angol kereskedelemügyi miniszter 

tegnap rendeletet adott ki, amellyel 

fegyvereknek, robbanó 1 

nak, repülőgépeknek és más hadaászati 

célokra alkalmas anyagoknak Spanyol- 
országba való eladását szigoruan meg- 
tiltja. 

Bécsben tegnap Schmi id t Guidó kül- 

ügyi államtitkár közölte a francia ügy- 

vivővel, hogy Ausztria minden fentartás 
nélkül csatlakozik a semlegességi egyez- 

ményhez. 

-----.-................................. 

Szendreizhorszak botványai lenyegetik 
ujca a Bánság ióvávosának magyat hözönségét 
Ujabb pályázója van a timisoarai ma- 

gyar sziniidénynek. Ferenczy Gyula 

dr., aki tiz esztendeje müködik Romániá- 

ban mint szinigazgató s legutóbb is nagy 
sikerrel fejezte be Lugojon a szezont, 

tegnap megjelent városunkban és tár- 

gyalásokat folytatott az illetékes körök- 
kel a szinház bérlete ügyében. A tárgya- 
lások eredményeként elhatározta, hogy 
megpályázza a magyar szini idényt. A 

Bánság fővárosának magyar közönsége 
a mai mostoha gazdasági viszonyok kö- 
zött nem bir el egész éves szezont és ez- 
ért bármelyik igazgató csak ugy felelhet 
meg hivatásának, ha Aradot is megkap- 
ja, mint állomást. Ugy értesülünk, hogy 

Szendrei Mihály is megpályázza az aradi 
idényt és ugy nyilatkozott, hogy pro- 

gramjának egyik legfontosabb „pontja 

egységes, 

tartani Aradon. Szerinte a bajt eddig az 
okozta, hogy a főidényt meg kellett sza- 
kitania. Véleményünk szerint nem abban 

volt a baj, hogy a szezont megszakitotta, 
hanem abban a rendszertelenségben, 
amellyel engedte a szinház ügyeinek inté- 
zését mások által. A szezon derekán 
rendszerint már mindenki rendelkezett a 

szinházban, csak éppen Szendrei Mihály 

nem. Nem tudjuk elképzelni, hogy Szen- 

drei miként gondolja a társulatot csak 
Aradon foglalkoztatni, mert arról szó 
sem lehet a multak hibái és bünei után, 

hogy a botrányok sorozatát nálunk meg- 
ismételjék. Ebből elég volt. Egyszersmin- 
denkárra, 

az osztrák határon, de onnan elindult h 

anyagok- 

megszakitás nélküli szezont 

allldálásáiz érvényben marad. 

Nem nyugszanak 
az osztvák aán 

Az osztrák kormány tudvalevőleg 

olimpiai fáklyának Bécsbe való érkezé. 

napjan lezajlott tüntetés miatt felfü 

tette a nemzeti szocialistákkal szembei 

amnesztiát. Tegnap rendelet jelent 

amelynek értelmében az amnesztia fel 

gesztését megszüntetik és mindazokat 

litikai foglyokat, akikre az amnesztia v 

kozik, szabadlábra helyezik. Alig jelen 

a rendelet, már ujabb nácitüntetés volt. 

osztrák olimpiai csapatnak tegnap tö 

hazaérkezése alkalmával ugyanis a pál 

var előtt a nemzeti csocialista ifjuság 

része tüntetést rendezett. A tüntetők 

rendőrök eumibotokkal verték szét. 

........... 

Három országban 
tört be és most elfogták 
A rendőrség háromtagu betörőbandá 

ártalmatlanná, amely városunkban s 

betörést követett el. A banda vezére B 

bosu Artur katonaszökevény volt, ak 

elmult évben megszökött a hadbirósá, 

tönéből. Barbosu átszökött Magyarorszá, 

ahol több betörést követett el, amikor elf 

ták, négy hónapot a budapesti fogházi 

töltött és mivel azzal gyanusitották, h 

kémkedett, kitoloncolták. Barbosut átte! 

e 

felé és sikerült is neki visszajönnie Ro mkl 
niába. Lovrin községben szállt le a vona! 

és egy lopott kerékpáron jött be a váro 

Itt hamarosan megismerkedett May Já: 

ismert betörővel és N a g y Erzsébettel, 

May János szeretője. A háromtagu band 

II. kerületben fosztogatott és követett el b 

töréseket. Barbosut izgalmas hajsza utá 

Secosan detektiv fogta el. Kézrekerü 
May János és Nagy Erzsébet is. A nyomozé 

befejezése után mindhárman az ügyészség 

kerülnek. 

000 ... 

Beegségek melegágya 
a harmatik kerület egyik utcál 
A város vezetősége két esztendő előtt e 

határozta, hogy a régi városrendezési ter 

alapján a III. kerületben a Romulus-utcáb 

nyiló és a Virgil Onitiu-utcáig terjedő Giu 

giu-utcát meghosszabbitja a Porumbes neity 

Mi 
utcáig. Az ehhez szükséges területet rés 

magánosoktól, részint a római katolikt 

egyházközségtől sajátitották ki. Az ut 

meghosszabbitása azonban eddig csak félj 

történt meg, mivel az egyházközségtől sze 

zett területet még nem vette át a város 

igy az utcának a Porumbescu-utcába val 

betorkolása még nem mehetett végbe. Enne 

aztán az lett a következménye, hogy a Gi 

giu-utca a Virgil Onitiu-utcán tul zsákut 

alkot. Ezt a zárt zsákutcát az egész környé 
népe mosc szemétlerakódó telepnek és nyi 

illemhelynek tekinti. Az utcában e al 

nére sem tesz semmit. Miután ugy köztiszti 

sági, mint pedig közegészségi okokból az u 

ca lakosságának egyre visszhangzó pan! 

szait feltétlenül orvosolni kell, felhivjuk e 

re a körülményre az illetékes hatóságok f 
gyelmét. Elvégre nemcsak azokat az utcák 
kell tisztán és rendben tartani, amelyekt e 

a város vezetőségének tagjai laknak, hane 

a többit is. 

éke 

e 

ALHIR OLASZ HABORUS KÉÉSZÜ. 

DESRŐL. Az elmult napokban a nemzetkö 

sajtóban hirek láttak napvilágot Olaszo 

szág háborus készülődéseiről. Rómában e 

ket a hireket mint alaptalanokat megcáfo 

ják. Azt a körülményt, hogy az olasz lég g 

flotta készenlétben áll, azzal magyarázzál 

hogy ez a rendelkezés az abesszin hábor 

kezdete óta fennáll és Keletafrika konszol



mert ez érdeke az 
magyarországi független kisgazda- 

tegnap Budapesten országos nagy- 

i st tartott. A megnyitás után táv- 

ag üdvözölték Horthy Miklós 

ányzót, majd Eckhardt Tibor 
ott hosszabb beszédet. Ebben fog- 

kozott a külpolitikai helyzettel is és 

gállapitotta, hogy az európai háboru 

zedelme megszünt. A nemzetközi 

mények között igen fontos a német- 

trák megegyezés, amelyet örvende- 

sel kell fogadni. Bizonyos, hogy ezek 

pstein Sándor aradi kereskedőt 

megirtuk - letartóztatták, 

az a vád merült fel ellene, hogy 

-ban Pecica községben a vörös gárda 

rancsnoka volt és mint ilyen agyonlö- 

tett két román gazdát. Az aradi tör- 
nyszék vádtanácsa azonban elrendelte 

szabadlábrahelyezését. Közben a forra- 

Imi ügynek ujabb fázisa keletkezett, 

ert letartóztatták Bartók István peci- 

Szágbua 
Melu 

endezni kell a Duna völavének problémáját 

......... .....................
.................... 

1tábia is elrendelte a forradalmi nyilkossánual vádolt 
radi kereskedő és necicai azda szabadlábrahelyezésél 

összes államoknak 
után Németországnak Olaszországhoz 

való viszonya is javul. Uj európai kon- 

stelláció van alakulóban, amelyet Ma- 

gyarország osztatlan érdeklődéssel fi- 

gyel. Remény van rá, hogy ezek után a 

Dunamedencében élő országok között 

megtörténik az együttmüködésre vo- 

natkozó megegyezés. A Duna-völgyének 

problémáját végre rendezni kell, mert 

ez érdekében áll az összes érdekelt álla- 

moknak. 

Epstein parancsára ő lőtte le a két gaz- 

dát. Az aradi törvényszék elrendelte Bar- 

tók szabadon bocsátását is, de a két dön- 

tés ellen az ügyészség felebbezést jelen- 

tett be és igy ügyük a helybeli itélőtábla 

vádtanácsa elé került, amely tegnap foz- 

ta meg döntését. A táblai vádtanács az 

iratok áttanulmányozása után jóváhagy- 

ta az aradi törvényszek határozatát és el- 

rendelte a gyanusitottak szabadlábra 

i gazdát is, aki ellen az a vád, hogy 

etekig tartott a találgatás: szabad 

gy nem szabad? Ezt kérdezték egy- 

ástól naponta a kávéházi vendégek, 

ik törzsasztaluknál kártyázással sze- 

ttek szórakozni. Ez a találós játék 

pett ugyanis a kártyajáték helyébe 

kor, amikor a miniszterium rendele- 

leg megtiltotta a kávéházakban és 

endéglőkben való kártyázást. Ez a 

iszteri rendelet azonban nem sokáig 

naradt érvényben, mert feloldották a 

ártyát a tilalom alól és ujból vidáman 

olyt a kártyajáték. De csak rövid ideig, 
hert azután ismét kitiltották a kártyát 

nyilvános helyekről. Rövid idő alatt 

temetőben öngyilkos 

Tegnap délelőtt a IV. kerületi temető- 
en öngyilkosságot kisérelt meg Kol- 

nagymennyiségü kőszódaoldatot 

nagymennyiségü kőszódaoldatott 

A ronati Vadul Crisulni-utcában 

ó leány ez év tavaszán temette el édes- 

át, akinek halála mélységesen lesuj- 
otta. Apja halála óta állandóan sirt és 

tudta fájdalmát leküzdeni. Kollár 

ozália nyolc nap előtt eltünt otthonról. 

bbször hangoztatta, hogy öngyilkos- 

ot követ el és ezért attól tartottak, 

A pékek tegnapi egy napi sztrájkja 

endben folyt le. A péküzletekben sem- 
féle kenyér nem volt kapható. A pékek 
digi panaszait, - amelyek ellen való 

takozásul mondották ki az egy napi 

trájkot - még nem intézték el, azon- 

n a kormány által kiadott uj rendelet 

ékek részére ujabb sérelmet jelent. A 
irára érkezett rendelet értelmé- 

50 00.......................................
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4A szatad vagy nem szatad tatálás 

éget vetett a mintszterium azzal, hogy szatad 

e ............................................
........... 

mert nem tudta elviselni apja elvesztését 

---.--eee
 

A pékek csak egy kilós bélyeges 
kenyeret süthetnek a iogyasztók 

számára 

való helyezését. 

játéknak 

egymást érték a homályos rendelkezé- 

sek és voltak napok, amikor erre a kér- 

désre senki sem tudott felelni, hogy 

szabad vagy nem szabad? A sokat vi- 

tatott kérdés most kedvező megoldás- 

hoz jutott, mert ujabb miniszteri rende- 

let, amely a megyei prefekturához érke- 

zett, hivatalosan közölte, hogy ujból 

szabad a kártya és römijáték a kávéhá- 

zakban és vendéglőkben. A kártyások 

tehát ismét verhetik a blattot, de attól 

tartanak, hogy ez a rendelkezés sem 

végleges, mert egy ujabb rendelkezéssel 

esetleg tovább folyhat a találos játék, 

hogy szabad, vagy nem szabad? 

lett egy leány 

hogy a Begába ölte magát. Mindenfelé 

keresték, de hiába. Tegnap reggel tizen- 

hat éves öccse a temetőn keresztül igye- 
kezett munkahelyére és közben elhaladt 

apja sirja előtt is. Amikor a sir felé kö- 

zeledett, megdöbbenéssel látta, hogy el- 

tünt nővére a sir mellett eszméletlenül 
fekszik. Nyomban értesitette Csapó 
Zsigmond temetőőrt, aki pedig a mentő- 
ket hivta ki. Ezek a leányt a kórházba 
szállitották. Allapota sulyos és eddig nem 

lehetett kihallgatni. 

écthetetten cendelkezés 

sulyu kenyeret süthetnek és arra kötele- 
sek kenyérbélyeget alkalmazni. Magán- 

háztartások kenyérbélyeg nélkül is süt- 
tethetnek a péknél kenyeret, azonban az 
ilyen kenyérnek legalább három kiló su- 

lyunak kell lennie. 
A pékek ipartársulatának küldöttsége 

jelent meg tegnap Ionescu Iuliu dr. 

alispánnál, ahol Hollinger Miklós el- 

utánvéttel a Császár gyógyszertárban, 

Miért nem nélkülözhető ma már 

a világhirű amerikai „Gastro D."? 
Mert sulyos ideges gyomorbaioknál, epe-, vese- és májkólikáknál a l

eg- 

megbizhatóbb gyógyszernek bizonyult. 
Kapható gyógyszertárakban és drogéri ákban, vagy megrendelhető 130 lei 

Bucuresti. Calea Victoriei 124. 

Madl Ferenc és Petri István adták elő a 
pékek panaszait. Hangsulyozták, hogy a 

Bánságban és Erdélyben régi szokás, 
hogy a pékek egy kilónál nehezebb ke- 
nyeret is sütnek. A közönség is jobban 

szereti ezt a kenyeret, mivel az izletesebb 

és táplálóbb. Kérték az alispánt, hasson 

illetékes helyen oda, hogy a mostani ren- 

deletet visszavonják. Ionescu alispán 

megigérte, hogy a kérelem teljesitése ér- 
........................... 

Szovjetoroszországban nemtég össze- 

esküvést lepleztek le, amelynek célja a 

mai uralom rendszerének megváltozta- 

tása és S t a 1in megölése volt. Az össze- 

esküvést állitólag a külföldön tartozkodó 

Troczkij irányitotta. Leta 

igen sok ismert politikust, kö ztü Zi- 
novjevés Kamenev volt néphizto- 

sokat is. A letartóztatottak perének tár- 

gyalását tegnap kezdte meg a moszkvai 

szovjetbiróság. A vádlottak a tárgyalás 

megnyitásakor kijelentették, hogy véde'. 

müket maguk látják el. A vádirat felol- 
vasása után a vádlottak sorra beismer- 
ték a terhükre rótt cselekményüket. El- 

mondoták, hogy az összeesküvés előké- 

szitéseire az utasitásokat Troczkijtól 

kapták. A tárgyalás még folyik és bizto 

A szovjet elleni : 

beismerték, hogy Troczkijtól kapták 

a megbizást Stalin meggyilkolására 

dekében közbenjár. A küldöttség azután 
a kenyérbélyeggel és a bonyolódott nyil- 
vántartási ivekkel Fapcsolatos panaszait 

tartalmazó ujabb emlékiratot nyujtott 

át, melynek illetékes helyre való további- 

tását kérte, amit az alispán ugyancsak 

megigért. A pékek küldöttsége azután a 
városházán járt, ahol Catalina Teo- 

dor alpolgármesternél adta elő panaszait 

és szintén biztató választ kapott. 
00 

összeesküvők 

Ujabb jelentés szerint a vádlottak buj- 
tatták fel két esztendő előtt Ki rovnép- 

biztos gyilkosát is. Az volt a céljuk, hogy 

Troczkijt juttassák hatalomra. Beismerő 
vallomásuk során elmondották, hogy a 

külföldön többször találkoztak Troczkij- 

val, vagy annak fiával. Találtak náluk 

több levelet is, amelyekben Troczkij is- 

mételten felszólitotta őket arra, hogy te- 

gyék el láb alól Stalint és Voroszilov 

hadügyi népbiztost és igyekezzenek a 

hadseregben titkos sejteket alakitani. 
Ezekkel az volt a céliuk. hogy hábor" 

esetén a vörös hadsereg cselekvőképes- 

ségét megbénitsák és a támadó zavart 
arra használják fel, hogy a hatalmat 

Troczkij és hivei számára megkaparint- 

san halálos itélettel végződik. 

A severinmegyei Temeresti községben mü- 

ködött hosszu időn keresztül mint tanitó 

Talmaschin Sebastian, akit azonban ta- 

valy azzal vádoltak meg, hogy hamis oklevél 

és más hamisitott iratok alapján nyerte el 

állását. Talmaschin Sebastian a törvényszék 

elé került, amely közokirathamisitásért öt 

évi börtönre itélte. Az elsőfoku itéletet a 

helybeli itélőtábla is megerősitette és végső 

fokon a semmitőszék elé került az ügy. A 

alakulá 
Benes csehszlovák köztársasági el- 

nök tegnap a cseh iparvidék központjá- 
ban Reichenbergben járt, ahol nagyobb 

beszédet mondott. Kijelentette, hogy 

Csehszlovákia kisebbségi politikája vál- 

tozatlan. A köztársaság tiszteletben tart- 

ja valamennyi kisebbség jogait, azonban 
a nemzetiségi kérdés rendezését teljesen 
belső ügynek tekinti. E tekintetben 
egyetlen európai állam sem türne el be- 
avatkozást és nem türheti azt Csehszlo- 
vákia sem. Az egyetlen nemzetközi be- 
avatkozás csakis a Népszövetség részéről 
volna lehetséges. Csehszlovákiában 

egyetlen nemzetiség nyelve vagy kultu- 

rája nincsen veszélyben. Nemzeti politi- 

kánk alakulásába - mondotta Benes - 

nem türünk beleszólást. Hogy Csehszlo- 

vákiában a német kisebbség problémájá- 

nak megoldásánál milyen módszert alkal- 

mazunk, az függ a cseh-német viszony 

nök, Muncsila Demeter, Tolvadian Ioan, alakulásától és a két nemzet közötti meg- 

sák. 
............ ......................................... 

Bánsági tanitót vádolnak, hogy hamis iratok 

alapján szerezte állását 
semmitőszék ugy találta, hogy a tanitó bü- 

nösségére nincsenek megfelelő bizonyitékok 

és ezért visszaküldte a periratokat az itélő- 

táblának azzal az utasitással, hogy tartsa- 

nak ujabb tárgyalást és rendeljék el a bizo- 

nyitási eljárás kiegészitését. Ez tegnap meg- 

történt és az itélőtábla szeptember 23-ra tüz- 

te ki a tárgyalást, amikor ujabb tanukat 

fognak kihallgatnii 

.-...................................................
..... 

Csak a Nénpszövetség szólhat hele 

a nemzetkisebbséni kérdésbe és a csehszlavákiai 

német kisebhség sorsa a cseh-némel viszony 
sától tügn 

értéstől is. Remélem, hogy sikerülni fog 
a megoldást megtalálni. Ellene vagyok 

olyan jelszavaknak, mint az önkormány- 

zat és a föderáció. Benes azután hangsu- 
lyozta, hogy a csehszlovák demokrácia 
egyformán ellene fordul ugy a fiscizmus- 

nak, mint pedig a kommunizmusnak. A 
demokratikus csehszlovák köztársaságz 
nem bizhatja a közigazgatást sem fascis- 

ta, sem pedig kommumta tisztviselőkre. 

Azután megemlékezett a cseh-szovjet- 

orosz kapcsolatok ellenzőimek kifogásai- 

ról és megcáfolta azokat. Szerinte Euró- 

pát nem fenyegeti háborus veszedelem. A 

helyzet Csehszlovákia körül nem válto- 

zott. Reméli, hogy a szomszédokkal meg 

lehet állapodni az együttmüködés tekin. 

tetében. Végül annak a reményének : adot 

kifejezést, hogy Csehszlovák 
ország között hamatosan helyreáll a jó- 

paráti viszony. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
nomáaánlában: 

eagánosoknak egy hónapra 70, negyet 
évre 200, félévre 380. egész évre 750 lel 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, télévre 300 egész évre 600 lel 

Natóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 le. 

Magyarországon: 
maganosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, télévre 20, egész evre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, felévre 15. egesz evre 80 pengő. 

Tele et on: 
a-52. este 10 oóra után 14-69 vagy 2-9 

a Temesvearer Zeltung" nyomde 
nyomásoa- 
- 

Patikák éjszakai szolgálata 
Augusztus 17-től, augusztus 23-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Sf. Ion-utcában levő 

Irgalmasok-gyógyszertára. 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren levő 

Maszalits-gyógyszertár és a Stefan cel Mare- 

uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III. kerületben Küttl-téren levő Roxin- 
gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Scudier-téren levő Csil- 

lag-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Frat-lián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

tlárom ivanhécit 

öt peecig hábotu 
A panorámában láttuk valaha boldog bé- 

kében vászonra mázolva nagy csaták szinhe- 

lyét. Véres hüséggel, puskapor-füstösen vol- 

tak ábrázolva a körképeken: Páris ostroma, 

a plevnai csata vagy más háboruk jelenetei 

és mi borzadoztunk, irtózva néztünk át az 

üvegen, noha csak festett játék volt mindez. 

A modern kor embere azonban már nem 

olyan félénk, hogy visszariadjon az ilyen lát- 

ványosságtól. Még ha igazi háborut is lát, 

azt is szivesen megnézi, különösen, ha tudja, 

hogy a saját bőre biztonságban van. A Spa- 

nyolországgal határos fürdőhelyek például 

az idén egy hátborzongató látványossággal 

szolgálhatnak vendégeiknek. Ez a látványos- 

ság a spanyol polgárháboru. A magaslatok- 

ról látni lehet Irunt, San Sebastiant, ahol 

legvadabbul tombolnak a harcok. Különösen 

a határon huzodó egyik dombról gyönyörü a 

kilátás, ha jogosult ebben az esetben ez a 

diszitő jelző. Hevenyészett vendéglők, frissi- 

tős bődék sorakoznak itten, a keskeny uton 

felfelé pedig hosszu sorban kapaszkodnak a 

domora a gépkocsik. Innen már egyenesen 

az ellenfelek hasába lehet Játni. Pontosan 

látható a pusztitó gránátok lecsapodásának 

hatása. Egy élelmes ember hatalmas távcsö- 

vet szerelt a csucsra. Három frankért öt per- 

cig mindenki azzal az illuzióval szemlélheti a 
háborut, mintha már maga is ott volna küz- 

dő felek közt. Egy jó szivar, egy korsó sör 

és ráadásul három frankért még ez a hami- 

sitatian véres panoráma, - igazán senki 

sem vonhatja kétségbe, hogy haladunk a 

szelidség, a jóság, a népek nagy megbékü- 

lése felé. 

NYUGDIJAS TISZTEK FIGYELMEBE. 

nyugdijas katonatisztek egyesülete felszó- 
Mitja a következő katonati vagy azok 
özvegyeit, hogy sürgősen jelentkezzenek 

nyugdijkönyvecskéjükkel a hetes utászez- 

rednél: Binder ezredesné, Dascalu Dimitrie, 

Münnich Alíréd és Teutschlánder Agoston 

alezredesek, Corcea Radu, Irimescu Petru, Si- 

mon Mátyás és Weber Henrik századosok, 

Báumechen József hadnagy, özvegy Batures- 

talka 

cu Elena és özvegy N. evena Gerda. 
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Stelescu volt képviselő gyilkosainak 

vizsgálati fogságát meghosszabbitotta 

a biróság 
Egy hónap telt el azóta, hogy tiz 

vasgárdista diák behatolt abba a kór- 

házba, ahol Stelescu Mihai volt vas- 

gárdista képviselőt ápolták és kórházi 

ágyán szitává lőtték. A diákok az előre 

kieszelt bosszutervük végrehajtása 

után revolverrel a kezükben elhagyták 

a kórház épületét és gépkocsin az 

ügyészségre hajtottak, ahol önként je- 

lentkeztek. Stelescu Mihai meggyilko- 

lása országszerte nagy feltünést keltett, 

annál is inkább, mert gyilkosai egykori 

barátai köréből kerültek ki. A diákok 

elmondották, Stelescut árulónak tartot- 

ták és azért ölték meg, hogy példát mu- 

tassanak abból, hogyan fejezik be életü- 

ket azok, akik eszméiket elárulják. A 

vizsgálóbiró a tiz diákot letartóztatta és 
vizsgálati fogságukat akkoriban a tör- 

vényszék vádtanácsa is megerősitette. 

A harminc napos vizsgálati fogság most 

telt le és a gyilkos fiatalemberek ujból 

a vádtanács elé kerültek. A törvény- 

széki vádtanács tárgyalásán az ügyész 

a vizsgálati fogság meghosszabbitását 

kérte, mig a védelem enyhitő körül- 
ménynek kivánta feltüntetni azt a 

körülményt, hogy Stelescut mint ügyük 

elárulóját ölték meg a diákok és szabad- 

lábrahelyezésüket kérte. A vádtanács 

a tárgyalás befejezése után valamennyi 

vádlott vizsgálati fogságát ujabb har- 
minc napra meghosszabbitotta. 

................................................. 

A bánsági comán datácdák harminc év etőtt 
Ducusestiben vendégszecenettek és mast 
nénz hiányátan nem cendezhetik meg 

fubitácis hangversenyüket 
A bánsági román ének- és zenekarok még 

junius hó végével együttes nagy ünnepséget 

akartak rendezni Timisoarán annak az em- 

lékére, hogy éppen harminc évvel ezelőtt 

Bucurestiben szerepeltek nagy siker mellett. 

Ezt az ünnepséget azonban juliusról szep- 

tember 13-ra és 14-re voltak kénytelenek ha- 

lasztani, mert a rendezéssel felmerülő költ- 

ségekre nem találták meg a fedezetet. Ez 

arra inditotta ezen ének- és zenekarok szö- 

vetségének vezetőségét, hogy a jubiláris ün- 

nepség elhalasztásával kapcsolatban felhi- 

vással forduljon a hatóságokhoz és a román 

társadalomhoz, kérve, hogy adakozás utján 

teremtsék elő a mintegy negyedmillió leinyi 

költséget. Az illetékes forumoktól igéretet is 

kaptak, hogy megfelelő adományokkal elő- 

teremtik a szükséges összeget. Ennek ellené- 

re fájdalommal állapitják meg, hogy sem a 

három bánsági megye, sem a Resita-müvek, 

sem az Astra, de egyetlen egy miniszterium 

sem akadt, amely egy banit is hajlandó lett 

laszolta, hogy megfelelő alap hiányában 

kénytelen a kérelmet elutasitani. 

A Vestul legujabb száma elkeseredéssel 

állapitja meg, hogy amig harminc évvel ez- 

előtt Bucurestiben még nagy lelkesedéssel 

fogadták a bánsági dalkultura müvelőinek 

vendégszereplését, addig most a legkisebb 

megértést sem tanusitják. Nem hisszük, - 

irja többek között - hogy nincsenek meg- 

felelő alapok. Inkább a megértés és a bánsá- 

gi kultura iránti érzék hiányzik. A lugoji 

prefektus is elutasitotta a kérelmet, azonban 

ugyanakkor százezreket bocsát rendelkezés- 

re Duca-szobrok létesitésére - emlékkövek 

Tatarescu nevével - és azt mondja, hogy 

nincs huszezer leie a bánsági dalosok részé- 

re. A Bánság ugylátszik csak arra jó, hogy 

az adókat fizesse. ÉEppen mostanában a timi- 

soarai prefektura és polgármesteri hivatal 

hétszázhuszezer leit bocsátott rendelkezésre 

országőr tanfolyamok tartására. Azonban az 

ötven évnél idősebb bánsági zene és dal- 
volna erre a célra adni. Valamennyi azt vá- I országőrök részére nincsen kétszázezer lei. 

................................................. 

- Időjárás. Tegnap délelőtt derüs meleg 

idő uralkodott, ebéd után hirtelen felhősö- 

dött az ég és rövid ideig tartó zivatar zudult 

a városra. Délután egymással váltakozott a 

felhőzet és a napsütés. A hőmérő délelőtt ti- 

zenegy órakor 283, délután négy órakor 28, 

majd az esti hőcsökkenés bekövetkezésekor 

nyolc órakor 26 fok meleget mutatott ár- 

nyékban. A meteorológiai intézet jelenti a 

kövekező huszonnégy órára: élénk légáram- 

lás északról és nyugatról, sok helyen zápor 

és zivatar várható, a hőmérséklet egyelőre 

nem csökken. 

- Elvérzett a szerencsétlen szerelmen. 

Lugojon Barbulescu Alois huszon- 

hat éves kazánkovács öngyilkossági 
szándékból mindkét karján felvágta az 

ütőeret. Mire tettét észrevették, elvér- 

zett. Tettének oka szerencsétlen szere- 

lem. 

- Házasság. Péter László bank- 
tisztviselő és Reiter Ilona, a Magyar 

Párt bánsági népirodájának tisztviselő- 

nője szombaton, augusztus 22-én dél- 

előtt az anyakönyvi hivatalban házas- 
ságot kötnek. Utána még aznap délelőtt 

a református templomban megy végbe 

az egyházi esküvő. 

- A kitett szerető bosszuja. Gáspár 

György belinti gazda sokáig közös háztar- 

tásban élt Cimponeriu Liviával, aki 

azonban március elején kidobta a házából. 

Gáspár többször kérlelte az asszonyt, hogy 

fogadja vissza, de amikor látta, hogy az asz- 

szony hallani sem akar erről, bosszuból fel- 

gyujott egy szénakazlat, amely elégett. A 

lugoji törvényszék gyujtogatás miatt hét hó- 

napi fogházbüntetéssel sujtotta és ezt a bün- 

tetést tegnap az itélőtábla is megerősitette. 

Az itélet jogerőre emelkedett. 

ee. . 

Sürgősen eladók 
Antik szekreter 6500 lei, két Ady-portré 500 lei, nagy ovális 

Biedermeier- -asztal 1600 lei, Schwerák, Macedonsky, 

Tibor, Ceglocoit és több hires festő képei 

a legolcsóbb áron kaphatók. 

Cim a kiadóhivatalban. 

Ennek kigyulása kiszámithatatlan követk 

is könnyü és hig ürülést, ugyszintén ren 

2,040.581-600, 2,046.721-740, 2,047.381- 

E ljuk.) 

- Martzy Mihály nagyapa. Ma 
Mihály tanár, az első kerületi római 
tolikus egyházközség és a Katolikus 
szövetség bánsági tagozatának né 
elnöke, nagyapa lett. Leánya Gabri 
CzukJános épitész felesége, egés 
fiunak adott életet. A fiatal anya és g 
meke jól érzik magukat. 
- A mentők julius havi müködése. 

tatásuk szerint 166 esetben nyujtottak 
segélyt, 395 esetben végeztek betegszál 
és 256 esetben teljesitettek mozgóőrség 
mentőket julius hónapban összesen 817 
ben vették igénybe. 

- Gyermekek borzalmas rémte 
Szeged melletti Dorozsma községb 
Gallai József hadirokkant és csal 
A férfi és felesége tegnap elment ot 

mekük, akik közül a legidősebb a ti 
nyolc éves Gallai Magda, egyedül ma: 
a lakásban. Amikor a szülők este 
érkeztek, a gyermekeket nem találták; 
hol. Később kiderült, hogy a legki 
gyermeket a három testvér megs 
a kemencében é és azután megszöktek h 
zulról. 

- Leégett budapesti gyér. Az uj 
Mauthner-féle bőrgyár kedden késő estel 
gyulladt és bár a tüzoltóság mindent el 
tett megmentésére, porig égett. A kár kör 
belül háromszázezer pengő. Oltás kö 
több tüzoltó füstmérgezést kapott. A t 
tóságnak a szomszédságban levő vegyés 

gyárat sikerült a lángoktól megvédelm 

ményekkel járhatott volna. 

- őŐrangyala vigyázott reá. A Cluj 
oradeai gyorsvonat egyik rmadoszt 
lyu fülkéjében egy négy éves és egy n 
gyobb leányka utaztak. Utközben a vas 
uti kocsi ajtaja kinyilt és a négy éve 
leányka kiesett a robogó vonatból. Am 
kor észrevették a leányka eltünését, me 
állitották a gyorsvonatot és megkeres 

a leánykát, aki csodálatos módon n 
sérült mezgz 

- Aldott állapo'ban levő nők, ifju any 

és többgyermekes asszonyok az enyhe t 

mészetes „Ferenc József" keserüviznek 

mérsékelt adagokban való használata ál 

gyomor- és bélmüködést érnek el. Orvoso 
ajánlják. : 

- Az országfejlesztési kötvények huzá 

nak eredményei: 1000 leit nyertek: 2,021.0 

-080, 2,023.281-300, 2,040.041-06 

400, 2,051.121--140, 2,052.301--320, 2,053.72 
-740, 2,054.961-975, 2,054.977-981 
2,060.201-220, 2,067.781-800, 2,074.021. 
040, 2,076.821--840, 2,084.401--20, 2,101.90 
-020, 2,121.241-260, 2,121.4174 
2,121.749-760, 2,130.881-9000, 2,140.941 
960, 2,148.921--922, 2,148.924--940, 2,153.24 
-260, 2,155.541-560, 2,157.561-08( 
2,167.701-720, 2,172.461-480, 2,180.821 
826, 2,180.828--840, 2,182.001--020, 2,189.90 
-907, 2,189.909-920, 2,191.441-46( 
2,212.321-340, 2,236.861-880, 2,787.601 
620, 2,292.161-180, 2,802.981-2,303.00( 
2,311.921-940, 2,314.561-580, 2,317.641- 
660, 2,823.521--540, 2,3830.381--540, 2,830.38 
400, 2,832.321-340, 2,833.581-60( 
2,334.261-280, 2, 335.641-660, 2,349.361- 
380, 2,365.941--960, 2,385.361--380, 2,406.34 
360, 2,421.101-7200 2425.881000 
2,427.801-820, 2,453.201-220, 2,450.801 
820, 2,.461.161--180, 2,468.361--380, 2,473.4 
500, 2,474.341-360, 2,480.501-52( 
2,488.181-183, 2,488.185-200, 2,491.641 

-480, 2,529.901-920, 2,531.261-267 
2,531.269-280, 2,536.541-560, 2,557.621 
640, 2,564.981-2,565.000, 2,581.481-500 
2,584.521-540, 2,592.041-060, 2,650.721- 
740, 2,660.961--080, 26p5b8l 700, 2,691.6 
-620, 2,695.661-680, 2,703. 581-600 
2,730.361-380. 2,736.101-110. rytat 
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bécsi román követ Lugojon. B 
c e- 

a nu Caius dr. bécsi román követ 

nyja és rokonai látogatására
 Lu- 

aérkezett. Brediceanu követ két 

marad szülővárosában. 

Református szeretet-ünnepség
. A hely- 

eformátus Nőszövetség augusztus 

vasárnap délután hat órai 
kezdettel 

bescu és Romulus-utea sarkán levő 

si-vendéglőben disznótoros v
acsorával 

kötött szeretet-ünnepséget rendez, 

ek tiszta jövedelmét a 
templomalap 

forditják. A társas vacsora iránt 

érdeklődés nyilvánul meg 
és vacsora- 

ket a nőszövetség tagjainál
 lehet vásá- 

Embereket öl a Nilus. Egyiptom 

a Nilus nagy területen k
iöntött és 

i károkat okozott. Kairó közelében 

faluban a vizáradás következtében 

nincöt ház beomlott. A szer
encsétlen- 

lek több emberáldozata is van
. 

Egyetemi tanár rendelései Lipova 

C. Anca cluji egyetemi tanár, 

ite Lipovafüreden. 

Müködnek a gárdák. Az orsz
ág számos 

én a községi választásokk
al kapcsolato- 

kemény küzdelemre van kil
átás. Chisi- 

ban a megyei választást augusztus 24- 

artják meg. Az egyes párto
k között nagy 

etélkedés. Durlesti község
ben a nemzeti 

asztpárti és a keresztény ne
mzeti válasz- 

között véres összetüzésre került a sor, 

elynek csak a csendőrség er
élyes közbelé- 

e vetett véget. Az összecsapá
s során hat 

zeti parasztpárti és nyolc keresztény- 

ionalista sulyosan megsebesü
lt. 

A jégkoporsó titka. Ez a cime annak a
 

te 
s....

.. 

Detocitotta magát 

A francia Riviera örökké mosolygó kék ege 

alatt önként mondott bucsut az életnek Ve- 

renina Alexandra egykori szentpétervári
 

operaénekesnő, aki ciánnal megmérgezte 

magát. Amikor villája szobájában ráakad- 

tak, a negyven éves, még mindig ragyogóan
 

szép nő ágyán teljesen felöltözve feküdt és 

az egész szobát piros rózsák töltötték be, 

melyeknek bóditó illata valósággal elkábi- 

totta a belépőket. A piros rózsák iránti sze-
 

retete hosszu évekre nyult vissza és roman-
 

tikus történetet takart. Verenina Alexand
ra 

egy szibériai parasztlánynak és egy orosz 

tisztnek volt a gyermeke. Mikor felserdült 

a szentpétervári cári operának lett koristá
ja. 

Györnyörü hanggal rendelkezett és legfőbb
 

vágya az volt, hogy egyszer ő is vezető zZe- 

repeket játszon. Titokban állandóan tanult 

és rövidesen egész nagy repertoárja volt 

már a különböző operákból. Egyik este a 

szinház primadonnája hirtelen megbetege- 

dett és nem volt kivel helyettesiteni. Az i
gaz- 

gató a legnagyobb zavarban volt, mert a 

szinházban megjelent a cár, a cárnő és 
Ni- 

kolaevics Miklós nagyherceg is. 

A zavarból Bv a nato v Mihály vezérkari 

tiszt segitette ki az igazgatót, aki ajánlotta,
 

hogy a megbetegedett szinésznő szerepé
ben 

és mérget vett be a cáti ohera 

egykezi ünnenett szépsége 

pícos cázsákkat 

gatónak nem volt más választása é
s Vere- 

nina óriási sikert aratott. Bra
natov és az 

ujonnan feltünt csillag között
 mély szerelem 

fejlődött, amelynek a tiszt ha
lála vetett vé- 

get, amikor a harctéren elese
tt. Verenina hó- 

napokig valósággal kedélybet
eg lett, nem 

tudott tovább megmaradni O
roszországban. 

Hangversenykörutra indult, b
ejárta az egész 

világot és nagy vagyont gyü
jtött. Néhány 

év előtt a francia Rivierára 
költözött, ahol 

teljesen visszavonult életet élt. N
em régiben 

megismerkedett egy D ainis
 Mihály nevü 

görög fiatalemberrel, aki a 
megtévesztésig 

hasonlitott egykori szerelméhe
z. Eltemetett- 

nek hitt szerelme uj életre kelt
 és a boldog- 

ság gyönyörü napjai virradta
k Vereninára 

és Dainisra. Néhány nap előt
t Dainis eltünt 

és egy kis levélben bucsuzott
 szerelmétől. A 

levélben mindössze ez állott:
 Bocsáss meg, 

e a fiatalság a fiatalsággal 
tart. Dainis 

ugyanis megismerkedett egy i
fju pincérnő- 

vel, akivel kereket oldott. Ez 
annyira elkese- 

ritette a cári opera hajdani ü
nnepelt szépsé- 

gét, hogy megmérgezte magát.
 A piros ró- 

zsákkal azért boritotta be magá
t élete utolsó 

pillanataiban is, mert az első csokor, amit 

a cári tiszttől kapott piros rózs
ákból volt 

piros rózsákkal örvendeztette 
meg utolsó 

léptesse fel Verenina Alexandrát. Az i
gaz- 

.....................
e... 

- Meghalt az Adeverul alapitójának öz
- 

vegye. A fővárosban tegnap meghalt 
özvegy 

dkivül érdekes cikknek, amel
y a Délibáb 

számában jelent meg. Remek
 képes rádió- 

sorokat, szinházi cikkeket, petykákat. 

ellákat, egyfelvonásos szind
arabot, pom- 

s riportokat, nagyszerü filmrovatot és 

b mint 100 képet talál az olvasó a
 100 ol- 

as Délibábban. A népszerü s
zinházi ké- 

slap ára nyolc lei. 

Katonai előkiképző tanfolyamok. A 

utonai előkiképzés parancsnoksága fel-
 

litja a munkaadókat és gyárvállalatok 

zetőit, hogy a tanfolyamon részt
vevő 

knak vagy kiképzőknek nyujtsanak 

gfelelő szabadidőt az augusztus
 22-én 

azdődő tanfolyamok látogatására. A 

nfolyamok reggel hét órakor kezdő
d- 

ek. 

gyobb sérüléseket szenvedtek. 

dlanytelepi és villamosvasuti igazgató 

es nagy müben 

Miklósi Cornel dr. 

Arokba fordult gépkocsi. Lelik Ist- 

n ár. pecicai ügyvéd, a Magyar Pár
t ottani 

gozatának elnöke feleségév
el és gyerme- 

eivel, valamint Gr á f Fere
nc dr. targulmu- 

i idegorvos családjával gépk
ocsin Aradra 

3 idult. Utközben az autó fék
je elromlott és 

armü az utszéli árokba fordult
. Az autó 

került nyolc utast arra haladó 
munká- 

szabaditották ki. Valamenny
ien kisebb- 

- Mildósi igazgató három kötetes mü- 

a hegesztésről. Mikl ósi Cornel dr. 

az imperiumváiltozás előtt a buda- 

sti müegyetemen tanitott, nemcsak 

akorlati müködést fejt ki, hanem nosz- 

u évek óta a szakirodalom terén is dol 

zik. Néhány esztendő előtt figyelem- 

méltó könyve jelent meg a Bánság vil- 

nositásáról, a közel jövőben pedig 

abb hatalmas munka lát napvilágot. 

t a villamosvasut igazgatója Miklósi 

zette be nálunk a sinek hegesztésének 

ndszerét. Ezzel kapcsolatosan hosszu 

ken keresztül beható tanulmánvokat 

kisérleteket végzett a hegesztés te 
. Hegesztési tapasztalatait, eredmé- 

yeit, gyakorlati példákkal alátámasz- 

t eredményeit nagy szakmunka fg- 

alta össze, amely namarosan három kö- 
iil szakambar k 

három kötetes 

Mille Mária, Mille Constantin az Adev
erul 

és Lupta cimü lapok alapitójának özve
gye. 

- Felmentés után három havi fogház. 

Somogyi Zsigmond azzal a vádda
l került 

néhány hónap előtt a lugoji törvénysz
ék elé, 

hogy tavaly márciusban egy szoborleleple- 

zési ünnepségen a román állam ell
en izgató 

kijelentéseket tett. A lugoji törvényszék 

azonban nem látta a vádat igazoltnak és
 fel- 

mentette. Az ügyész felebbezése folytán
 So- 

mogyi Zsigmond ügye a helybeli itélőt
ábla 

elé került, amely tegnap állam ellene
s izga- 

tás miatt három hónapi fogházra 
itélte. Az 

ártatlanságát hangoztató Somogyi Zsig- 

mond semmiségi panaszt jelentett be. 

- A lovak közé esett. Lugojon Frentu 

Gheorghe belinti földmüves lovai meg
- 

bokrosodtak és a kocsit elragadták. 

Frentu Gheorghe olyan szerencsétlenül 

esett le a kocsiról, hogy életveszélyes sé- 

rülésekkel kórházba kellett szállitani. 

- vinám csapott egy kirándulótársaság- 

ba. Sulyos szerencsétlenség érte az egy
ik ki- 

ránduló társaságot, amely a Papusa-
hegy- 

ségben Rucar község környékére tett kirán- 

dulást. A turistákat utközben vihar lepte 

meg és az egyik villámcsapás a kir
ándulók 

csoportjába sujtott. A villámcsapás
 követ- 

keztében egy hadnagy és egy fiatal leány 

megsérültek. A sebesülteket Rucar község
- 

sültek. 

- A világbajnokságért állás. Buda- 

pestről jelentik, hogy illetékes körök 

mozgalmat inditottak a sikeresen szere- 

pelt magyar olimpiai versenyzők jobb 
el- 

helyezése érdekében, A morgalom első 

nevezték ki és most azon fáradoznak, 

ügyi hivatalnál. 

- A láthatatlan halálhuzal. 

vetség adja ki 
a 

nkája Bucurestiben mér sajtó alatt js 

A müvet az Energia villemossagi 

regényt, számtalan riportot és közel száz ké 

1 Tolnai Világlapja ára tiz lei. 

..................
....... 

be szállitották, ahol orvosi segélyb
en része- 

sikere az volt, hogy Zombory öÖdönt 

és Lőrinczet a főváros vállaiataihoz 

hogyHaranghy ökölvivó olimpiai baj
- 

nokot is végleges állásba juttassák a lég- 

A legujabb 

halálsugárról páratlanul érdekes képp
el il- 

lusztrált cikket közöl Tolnai Világlapja uj 

száma, amely nagy terjedelemben és gazdag 

tartalommal jelent meg. A legkiválóbb ma
- 

gyar irók novelláin kivül kitünő folyta
tásos 

pet talál az olvasó a nagyszerü képeslap
ban. 

nagy szerelme is 

BRATIANU GHEORGHE MUSSO- 

LININEL. Az itfjuliberálisok vezére 

Mussolini kabinetirodájától levelet 

kapott, amelyben meghivják a ducehoz 

való kihallgatásra. 

- A részeg férj leszurta feleségét. A sze- 

rémségi Kamenica községben J a n kovi
cs 

Jóco szőlősgazda hajnalig tartó mulatozás 

után részegen tért haza. A felesége s
zemre- 

hányással fogadta, ami Jankovicsot ann
yira 

dühbe hozta, hogy kést ragadott és azt t
öbb- 

ször az asszonyba döfte. Amikor az álmu
k- 

ból felvert szomszédok értesitésére a házban 

megjelentek a rendőrök, Jankovics J
ócó az 

eszméletlenül fekvő felesege mellett ült a 

padlón és egykedvüen türte, 1o0gy elve
zessék. 

Az asszonyt életveszélyes sérülése
kkel kór- 

házba szállitották. Jankovics másnapr: sem 

józanodott ki annyira, hogy kihallgat
ni lehe- 

tett volna. 

- száz méteres mélységbe zuhant sz 

autó - utasa idejében kiugrott. Salz- 

burgi jelentés szerint a Grossgloekner 

hegyen, ahol az utóbbi időben egymás 

után több sulyos autóbaleset történt, 

tegnap ujabb szerencsétlenség követ- 

kezett be. Blaienberg holland ál- 

lampolgár gépkocsiján Verlaiten felé 

haladt, amikor a kormány elromlott és 

Blaienberg, aki egyedül ült az autóban, 

elvesztette uralmát a gépkocsi felett. Az 

autó nekiverődött az országut korlátjá- 

nak, azt keresztül törte és lezuhant a 

száz méternyi mély szakadékba, ahol 

pozdorjává tört. Blaienbergnek az 

utolsó pillanatban sikerüle az autóból 

kiugrania, azonban igy is sulyos sérü- 

léseket szenvedett. 

- Kereskedés holttestekkel. A chisinaui 

ügyészség eljárást inditott Mihailovi ci 

volt törvényszéki cervos ellen, akit azzal vá- 

dolnak, hogy holttestekkel kereskedett. A 

vád szerint a volt hatósági orvos sok esetben 

csak akkor adta ki a gy körülmények 

között meghalt emberek tét a hozzá- 

tartozóknak, ha azok bizonyos összeget fi- 

zettek neki. Azzal is vádolják, hogy számos 

zsidó ember holttestét a családtagok kéré- 

sére nem boncolta fel, hanem megfelelő ösz- 

szeg ellenében hamis okirattal igazolta, hogy 

a boncolás megtörtént. Az orvos ellen meg- 

inditott eljárás nagy feltünést keltett és 

most nagy érdeklődéssel várják a további 

.........
...... 

Fiaim csak éneketíetek 
Szegény poezis vizony napjainkban 

világszerte az ebek harmincadjára ke- 

rült. Ma a sport van divatban, a film, 

meg sok egyéb más dolgok érdeklik az 

embereket, amelyekhez kevés köze van
 

a szivnek és még kevesebb a rimnek. 

Nem igy azonban Olaszországban. Ott 

most Bagni de Luppaban nagy költői 

dalárversenyt rendeznek a Mussolini ko- 

rát megéneklő költők között. Már eddig 

is 750 költő nevezett be. Majd meglát- 

juk ki lesz a mesterdalnok minden idők 

legnagyobb költői versenyén ? 

A NÉPSZÖVETSÉGI ALAPOKMÁNY 

MEGVALTOZTATASA ÉS A KIS ALLA
- 

MOK. Genfi jelentés szerint a Népszövet
ség- 

nek szeptember 21-re kitüzött közgyülését 

- mint jelentettük - valószinüleg okt
óber- 

re, vagy novemberre halasztják el. 
A köz- 

gyülés munkaprogramján a népszövetségi 

alapokmány megváltoztatása szerepel
. Ed- 

dig azonban Franciaországot kivéve egyet
- 

len kormány sem tett erre vonatkoz
ólag elő- 

terjesztést. Egyes hatalmak azt is ki
vánják, 

hogy a népszövetségi közgyülés előtt tart- 

sák meg a locarnói értekezletet. A k
is álla- 

mok tiltakoznak az ellen, hogy a nagyhat
al- 

mak diplomáciai uton maguk között meg- 

egyezzenek a népszövetségi alapokmány 

megváltoztatása kérdésében és őke
t befeje- 

zett tények elé állitsák. 

-A müncheni sakkolimpiász har- 

madik fordulóján Románia csapata 2:
2 

arányban döntetlenül mérkőzött Nor- 

végia csapatával, mig Magyarország 

4:2 arányban legyőzte Brazilia csapa- 

tát. A csehek 6:0-ra győztek a bolgárok 

MTen mig a Jugoszlávia -Lengyelország 

mérkőzés 1.5:0.5 arányban jugoszláv 

győzelemmel végződött. A harmadik 

forduló eredményei a következők : Lett- 

ország-Románia 3:2, Magyarország- 

Finnország 4.5:1.5, Csehszlovákia- 

Norvégia 3:1, Németország-Jugoszlá- 

via 3:2. 

- Halálozás. Noll Ferenc dr. san- 

andrei ügyvéd és földbirtokos felesége, 

született Wrede Irén negyvenhét éves 

korában meghalt. Elhunytát férje, fia 

és kiterjedt rokonsága gyászolja. Nagy 

részvét mellett temették. 

- Elzárták a Szajnát sztrájkoló hajó- 

sok. A franciaországi nanterrei hajó- 

gyárban a munkások beszüntették a 

munkát. A szajnai munkások szimpátia- 

sztrájkot mondottak ki mellettük és négy 

helyen elzárták a hajókkal a Szajnát, 

amelyen a hajózás most lehetetlen. 

Filmszerződtetési ajánlatot kaptak 

a magyar olimpikonok. Budapesten 
most 

tudták meg, hogy az R. K. O. filmgyár 

európai megbizottja, D. C. T homso
n 

filmszerződési ajánlatot tett számos m
a- 

gyar olimpikonnak. A filmgyár elsőso
r- 

ban a női tőrvivás világbajnoknőjét, 

Elek IHlonát akarta leszerződtetni, de 

hasonló ajánlatot tett Harang hy 

ökölvivó olimpiai bajnoknak, Br ődi- 

nak, a vizipóló csapat kitünő kapus
ának 

és Ka bos Endrének, a kardvivás 
olim- 

piai bajnokának. A filmgyár ug) anis
 eb- 

pen az esztendőben kivánja megti
lmesi- 

teni Rostand nagy drámáját a Cyra
no de 

Bergeracot, amelyben igen sok viv
ási je- 

lenet van. Thomsonnak megtets
zett Ka- 

bos vivótudománya és ezeket a je
lenete- 

kot Kabossal szeretné eljátszatni. A 
ma- 

gyar versenyzők még nem válaszol
tak a 

rődtetési aiánlatra. 

Még i4 olcsó nap 
kesztyük és övek javitására és át- 

alakitására mielőtt az őszi szezon 

Atelier Erik 
fejleményeket. 

megkezdődik 

szaküzletében, !.. Városháza-épület 



em 

- Elégedetlenség az erdélyi liberáli- 
sok között. Mosoiu Tiberiu, a liberális 

párt bihormegyei tagozatának elnöke le- 

mondott. A lemondás oka állitólag az 

lenne, hogy a kormány összeállitásánál 

mellőzés érte. Az erdélyi liberálisoknak 

ugyanis egyik régi óhaja, hogy Mosoiu 

Tiberiu legyen a kultuszminiszter, de ezt 

a kivánságukat nem teljesitették. 

- Köztársasági elnök fia - bolseviki. 

Braziliában az utóbbi időben a hatóságok fo- 

kozott kommunista agitációt figyeltek meg. 

Az egyik délbraziliai tartományban sikerült 

a kommunista propaganda vezetőjét letar- 

tóztatni. Az illető J u s t o Tiberio, az argen- 

tin köztársaság elnökének fia, akit kommu- 

nista érzelmei miatt már évek előtt kitaszi- 

tottak a szülői házból. Letartóztatása azon- 

ban igy is felette kinos a köztársasági el- 

nökre. 

- Epehólyaghurutnál és sárgaságnál, 

epekő és epehomok eseteiben az otthoni ivó- 

kura ugy válik igen eredményessé, ha a ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüvizet reggel 

éhgyomorra, kevés forróvizzel keverve isz- 

szuk. Orvosok ajánlják. 

Szinház 
Ma este Nyitott ablak. A ma estére hirde- 

tett Csathó premier technikai okok miatt a 

jövő hét csütörtökjére marad. Ma este a 

nagysikerüNyitott a blak cimükacag- 

tató vigoperett kerül előadásra, a legutóbbi 

felujitás kitünő szerepiőivel. Akik tehát ki 

akarják kacagni magukat, azok ma este 

megtehetik, mert hangos lesz a nézőtér attól 

a kacagástól, amit Bácskay direktor a Nyi- 

tott ablak szerepében produkál. 

pénteken 20 és 10 leies helyárakkal a Vik- 
tória. Bizonyára nem felejtette el a közönség 
a Viktória legutóbbi előadását, melyet 
az esős idő miatt a teremben volt kénytelen 
végig nézni, de még itt is élvezetet nyujtott 
a lelkes kis csapat. Pénteken este 20 és 10 
leies helyárak mellett mindenki megnézheti 
Abrahámnak ezt a világhirüű - megfilmesi- 
tett - operettjét, kint a csillagos ég alatt. 
Két nagysikerü repriz felujitása. Az el- 

mult sziniévad két legnagyobb sikerü ope- 
rettjét ujitja fel a Bácskay-társulat. Szom- 
baton este Abrahám Sár ga liliom-a 
kerül felujitásra B. Lantos Ila, Dálnoky Du- 
dus, R. Tóth Ica, Badóczy István, Bácskay, 
Kozma, Román, Fodor, Solthy alakitásaival 
a vezető szerepekben. Vasárnap este pedig 
Erdélyi Mihálynak egyik legszebb operett- 
jére, az Alvinci huszárokrakerül a 
sor. Ez a kitünő operett, mely yet a közönség 
még ma is nagyon kedvel, egy kedves és 
szinpatikus szinész Kiss Elemér fellépté- 
vel van egybekötve. Ugy a Sárga liliom, mint 
az Alvinci huszárok jegyeit már árusitja a 
pénztár és akik szombat és vasárnap estére 
jó jegyet akarnak, azoknak ajánlatos lesz 
jegyekről idejében gondoskodni. A Nyári 
Szinház pénztára nyitva van naponta dél- 
előtt 11-1 és délután 6 órakor. 

Felhivás a bérlőkhöz! Bácskay direktor 
felkéri a bérlőket, hogy szeptember 1-éig 
igyekezzenek szelvényeiket beváltani, ne- 
hogy valakinél még ezen időn tul beváltat- 
lan szelvény maradjon és ezért őt okolják. A 
müsor minden nap változatos és még tizen- 
három előadás áll a közönség rendelkezésére. 

A Nyári Szinház müsora: 

(Kedvezőtlen idő esetén előadások a 
teremben) 

ösütörtök este 9 órakor: Nyitott ablak. 
Bácskay Gyula kabinetalakitása. 

Péntek este 9 órakor: Viktória. Abrahám 
vvvilághirü operettje. 20 és 10 leies árak. 

Szombaton este 9 órakor: Sárga liliom. 
Operettsláger. Abrahám leghiresebb ope- 
rettje. 

Vasárnap délután fél 6 órakcr: Mikor a 
kislányból nagy lány lesz. Olcsó árak. 
Vasárnap este 9 órakor: Az alvinci huszá- 
rok. Operettsláger Kiss Elemér felléptével. 

Allandóan sok látogatója van a dzsembo- 
rinak. Vasárnapon vagy ünnepen a Poiana 
felé vezető uton az emberek ezrei tolonga- 
nak, az autók alig tudnak utat törni maguk- 
nak a tömegen keresztül és a poianai ven- 
déglők is zsufoltak. A táborban a különböző 
zenekarok állandóan muzsikálnak. Az em- 
berek pedig bekukkantanak a cserkész-sát- 
rakba és ezernyi kérdéssel halmozzák el a 
cserkészeket, akik alig győzik válasszal a 
nagy érdeklődést. 

A magyar cserkészbolt nagyszerü üzlete- 
ket csinált. Eddig mintegy háromezer köteg 
árvalányhajat adtak el, de kifogyott a csikó- 
bőrös kulacs, a szegedi papucs, a sátorpony- 
va, viharkabát is. 

A timisoarai cserkészek közül Földvá- 
ry Győző csoportja két részben tett kirán- 
dulást. Az egyik csoport Paulik Sándor 
vezetésével a Székelyföldre, a másik cso- 
portja pedig Földváry vezetésével a hava- 
sokba tett érdekes és szép kirándulást. 

A cserkészparancsnokok részére rendezett 
tanfolyam tanóráit Torday Levente timi- 
soarai tornatanár vezeti. A táborparancs- 
nokság teljes megelégedését fejezte ki ered- 
ményes munkájáért. 

A román-magyar sportbékét, ame- 
lyet csak hosszas tárgyalás után sike- 
rült helyreállitani, ujabb veszély fenye- 

geti. A sportbarátság röviddel ezelőtt 
már-már felborult. Ennek az oka az 
volt, hogy a magyar csapatok nem min- 
denben teljesitették a megegyezés felté- 
teleit. Miután a román csapatok nem 

igen kaptak meghivást Magyarország- 
ra, a román szövetség két hónap előtt 
felbontani készült a megállapodást. Ez 
csak azért maradt el, mert a magyar 
futballcsapatok igéretet tettek arra, 
hogy az őszi szezon folyamán magyar 
földön revánsot adnak a romániai csa- 
patoknak. Ezzel ugy látszott, hogy a 
fenyegető veszély elmult, de most olyan 
esemény következett be, amely ujból 
felboritotta a sportharmoniát a két or- 
szág között. Hivatalosan még nem tört 
ki a sporháboru, az előzmények alapján 
azonban számiítani kell azzal, hogy a 

fetontják a sátcakat a küttötdi 
cseckészek és tassan elindulnak 

hazafeté 
A lengyel cserkészek egyik repülőgépe 

Brasovba érkezett. A repülőgépen a lengyel 

cserkészek a város és a tábor felett naponta 

körrepülést végeznek. A lengyel cserkészek 

különben augusztus 22-én, szombaton este 

lengyel estet rendeznek és ezen a napon az 

esti tábortüznél is a lengyelek szerepelnek. 

A tábortüznél a bucurestii lengyel követ is 

megjelenik. 
2 

Samboteanu Ulise ezredes, a dzsem- 

bori parancsnoka magas kitüntetésben ré- 

szesült. A csehszlovák cserkészek ünnepé- 

lyes keretek között átnyujtották neki a cseh- 

szlovák cserkészparancsnokság által adomá- 

nyozott cserkész-rendjelet 

Érdekes futballmérkőzés folyt le a brasovi 

és sibiui cserkészek között. A mérkőzés he- 

ves küzdelem után 6:6 (5:3) arányban dön- 

tetlenül végződött. 

A táborozáson résztvevő külföldi cserké- 

szek egyes csoportjai már elindultak haza- 

felé. Legutóbb a jugoszláv cserkészek és 

cserkészlányok hagyták el a tábort és el- 

utaztak Brasovból. 

(Cserkésznogytábor) 

Alschek Ervin 
.. .......................... 

Sport 
Megdebálták a magyar játékosokai mucuresüben 

és ezéri ujból Telhorulással ienyeget 
a román-magyar snorihéke 

sportérintkezés rövidesen megszakad. 
A Ripensia-Ferencváros bucurestii 

mérkőzésén néhány magáról megfeled- 
kezett drukker, akik közül többeket őri- 
zetbe is vettek, a magyar játékosok felé 
gyümölcsöket és kődarabokat dobált. 
Ugylátszik a Ferencváros ezt az inci- 
denst komoly sérelemnek tekintette, 

mert a bucurestii magyar követség 
sajtóattaséja az ujságirók előtt olyan 

kijelentést tett, hogy a bucurestii ma- 

gyar követség a tüntetés után részletes 

jelentést küld Budapestre és kérni fog- 

ja, hogy a magyar csapatoknak romá- 

niai vendégszereplését a jövőben tiltsák 

be. A vezető sportkörök remélik, hogy 
talán sikerül a békés kiegyenlitődés ut- 
ját megtalálni és ezzel a román-ma- 

gyar sportbékét a felborulástól meg- 
menteni. 

--- 

1936. LIPCSEI ŐSZIVÁSÁR 
Augusztus 30-tól szeptember 3-ig 

60 százalék utazási kedvezmény 
az összes német birodalmi vasutakon! 

4 velvilágositást nyujt: 

Str. Gen. Praporgeseu 2 

Angerbauer Jenő, tb. képviselő, Timisoara I., 
Telelon 70 

leipziger Messamt /Leipzig/ Deutschland OLLA Cristallin és „OLLA" 

Az Universitatea győzel 
Finnországban 

Az Universitatea északi tu 
csapata legutóbb nagy győzei 
tott Cuopio finn várcskában 
helyi válogatott csapatot 12.: 
arányban győzte le. 

Hat hónapra felfüggesztett 
válogatott futballista 

A tavaszi idény utolsó nemze 
noki mérkőzésén városunkban 
botrány játszódott le. A Ripensia. 
rea-Tricolor mérkőzésen a sigi 
Theil biró lehetetlen játékve 
annyira felháboritotta Binde 
Ripensia válogatott csatárát, ho: 
kor a biró kiállitotta, nekitáma, 
megrugta. Ugyanakkor Konrá : 
a Ripensia trénere erélyesen tiltal 
az ilyen játékvezetés ellen. A szö 
fegyelmi vizsgálatot inditott és 
hozta meg itéletét, amely szerin 
deát hat hónapra, Konrád Jenőt 
tizenöt napra felfüggesztette. A 
sia Bindea játékjogának és a tréner 
ködési jogának felfüggesztése 
felebbezést jelentett be. 

Ma indul meg 
a magyar nemzeti bajnoksá, 

A magyar nemzeti bajnokságba 
ma, csütörtökön megindulnak a küzd 
mek. Az első mérkőzést a Kispest j 
a Szeged FC ellen. Vasárnap már t 
forduló van, amikor az Elektromo. 
a szombathelyi Haladás, a két 
csapat is bemutatkozik. 

A bécsi Admira a Bánságban 
A bécsi Admira a fővárosban 

mérkőzést fog játszani. A bécsi csap 
ellenfele az egyik fővárosi csapat le 
Augusztus 30-án az Admira város n 
ban vendégszerepel, amennyiben a dl 
Universitatea addig nem tér vis 
északi turájáról és nem áll ki bajno 
mérkőzésre a Ripensia ellen. / 
................. 

MOZI 
A városi mozik bérbeadása nen: 

rült. Hat hét előtt folyt le az első bér 
adási árlejtés, amelyen egyetlen refle 
táns sem jelentkezett. A mostanra k 
tüzött második árlejtés is meddő m 
radt. A város ezek után lemondot 
mozik bérbeadásáról és az árlejtést ha 
madszor nem irja ki. 

MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, augusztus 20. 

Apolló-mozi: Az asszonyok bálványa. 

tz A nyomorultak. 

Fenkérezüténti 
nagy választékban 

Lei 250-től 

Kőldor tatószaküzletben 
I., Piata I. C. Brátianu 3 

PFegervativ, Negyven évi fapasztal 
garantálja a legmodernebb minőségei 

selyem. Minden gyógyszertárban é! 
drogériában, ügyeljen az "OP 

márkára. 



Közsazdaság 
alótelebbezési Bizottságnak el kell tonadni 
lakhérszerződésekel, ha nem tudja Hnazoini 

árosi itélőtábla érdekes felebbe- 

foglalkozott, amely az adófeleb- 

bizottság szabad mérlegelési j0- 

atta. Az adófelebbezési bizottság
 

s nem vette figyelembe azokat
 a l zonyitékokkal kell alátámasztani. En- 

zerződéseket, amelyeket a fel
eb- 

benyujtó fél terjesztett elő. a
zzal 

kolással, hogy 

lel meg a lakások valódi értéke- 

Az indokolásban ugyanis a lak
bé- 

tulzottan csekélynek jelezte 
a bi- 

g. Igaz, hogy a bizottságnak 
jega 

an elutasitani olyan lakbérszerző- 

Bz idei szatőtermés Romániában ki
tünő 

rópa egyéb országaiban viszont 
gyengébb 

aratás befejezése és a közel jövő- 

törésre kerülő kukorica betakari- 

után a mezőgazdák figyelme 
most 

a szőlőtermés várható kilátásai 

ordul. A mezőgazdasági kama
rák- 

mnost összesitik azokat a jelentése- 

amelyek a remélhető szőlőtermés- 

zólnak. 

alyi rekordtermésből még mindg 

borkészletek 

es bánsági falvakban a paras
ztgaz- 

várnak 

hogy hamisak 
déseket, amelyekről kiderül, hogy nem 

felelnek meg a való helyzetnek, de
 nem 

elégséges ezt kimondani, hanem ezt a 

kijelentést a bizottságnak megfe
lelő bi 

nek alapján a tábla helyt adott a kere 

setnek és kimondotta, hogy a lakbér- 

szerződések elutasitását a bizottsagnak
 

meg kell indokolnia. Ez a döntés nagy- 

jelentőségü, mert a lakbérleti szerző- 

dés az egyetlen okmány. amellyel 
a ház- 

tulajdonos igazolhatja a bérleti értéket 

és annak változásait. 

a bérleti összeg 

mint a tavalyi 
a gazdák literenkint. Ez a körülmény 

mindenesetre befolyásolja majd az ide
i 

borárakat. 

leg időjárása a szőlőtermés kilatásait 

jelentékenyen megjavitotta. Ha várat- 

lan események nem lépnek közbe, ugy 

ez idén Romániában ugy mennyiség, 

mint pedig minőség tekintetében jó bor- 

termésre lehet számitani. 

Jugoszláviában 

a terméskilátások borvidékek szerint 

nagyon eltérőek. A borkereskedelem 

Romániában 

eladásra. 

Az utolsó hetek száraz me- 

Magyarorszaágon 

ebben az évben a preronoszpóra nagy 

károkat okozott, azonban igy is 4-4.5 

millió hektoliterre becsülik az idei 
bor- 

termést. Kistermelőknél a bor ára mali- 

gánfokonkint 1.5-1.8 fillér, nagyter- 

melőknél 1.9-2.0 fillér. 
Ausztriában 

a sok eső folytán különböző szőlőbeteg- 

ség lépett fel, aminek következtében a 

terméskilátások némileg romlottak. 
A 

bortermelők az eladásban tartózkodóak. 

Olaszországban 

mennyiségileg kisebb, de minőségileg 

jobb termést várnak a tavalyinál. A 

borárak némi emelkedést mutatnak, 

mert a délolaszországi borpiacokon 

nagy a forgalom. 

Franciaországban 

a tavalyi eredménynél husz százalékkal 

kevesebbre számitanak. A kereskede- 

lemben beállott a szüret előtti csend. A 

közvetitő kereskedelem a borárakat 

hektónkint 8.50-9 frankra nyomta le. 

Svájcban 

a belföldi bortermelés kilátásai a ked- 

vezőtlen idő miatt nagyon leromlottak. 

A mult évben 900.000 hektó bor ter- 

mett Svájcban, ez idén legfeljebb 

500.000 hektoliterre számitanak. Svájc- 

ban a borárak emelkednek, mert a spa- 

nyol borbevitel teljesen megszünt. 

üzlettelenség a bánsági gabonapiacon. 

A buza irányzata teljesen ellanyhult. 

Buzában kevés a kinálat és ugyanakkor
 

kevés a kereslet is. A piaci árak a kö- 

vetkezők: nyolcvan kilós buza, amely 

egy százalék idegen anyagot tartalmaz 

7 
zt 

A csehszlovákiai állatbevitel julius 

hónapban a következőképpen alakult: 

sertés 4119, amiből Jugoszlávia 150, 

Románia 915, Magyarország 1762, Len
- 

gyelország 1079 darabot szállitott. Im- 

portáltak még 34 lovat, 1181 juhot és 

kecskét, 2362 darab baromfit, 126 mé- 

termázsa husárut és 30.603 métermázsa 

nyersbőrt. 

Törökország nem enged selejtes árut 

külföldre. Törökország rendkivül szigo- 

ru ellenőrzést rendelt el a kivitelre, mert 

nagyon sok kereskedő hamis bevallást 

tett és elcsomagolással tiltott árukat 

akart kicsempészni az országból. A kor- 

mány különös sulyt helyez a burgonya- 

kivitelre és nem türi, hogy selejtes árut 

szállitsanak külföldre, ezért a legkoöze- 

lebbi jövőben már csak ötven kilógra- 

mos csomagolásban lehet burgonyát ki- 

szállitani az országból, hogy az ellen- 

őrző közegek könnyebben áttekinthes- 

Valuták hívatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60- 6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

ont 502-507. olasz hra 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81. dollár 99-110 német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4--4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgaimi árfolyama. 

(Az első szam a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 53-54, belgas 28-30, dol- 

lár 161-165, angol tont 855-865, o
lasz 

Era 11-11,50, nemet márka 43-45, hol- 

landi forint 115-120, cseh korona 6.40 

400 lei, a tengeri 315, zab 360-365, 

takarmányárpa 260, korpa 265, kismal
- 

mi liszt a 30/70-es beosztásból zsákkal 

6.60, osztrák schilling 31-32, zloty 

25-27. magyar penge 32-33, dinár 

3.30-3.60 török font 120-125, Napo- 

ál a mult évi borok Hterenkin
t ma szempontjából csak helyi üzleteket köt- 

3 leiért kaphatók. 7-8-10 l
elért 

egész jóminőségü bort árusitanak 

nek. A borkivitel teljesen megállott. 

Dalmáciában rekordtermés igérkezik. 

együtt 750, nagymaálmi liszt a 30/70-es 

beosztásból zsákkal együtt 770 lei. 

leon-arany 1145-1150, arany font 1400 

-1445. 

[ 

cht-tea a Bcitánniában 
Regény 

Irta: S. KOVÁCS FERENC 
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17 A Málcsi nénire kerül most a sor. 

ariasan szól nozzá. 

- Parancsol, Nagyságos assz
ony? 

A Málcsi néni felriad, tétován 
odalép és valami 

elmetlen dolgot, valami félig
 el gondolt, félig kimon- 

tt mondatot dadog. 

-Hiát tulajdonképpen.. 
tetszik tudni... nekem 

zer pengőm ... és csak... 

- Felmondás, - kérdi a hivatalnok. Két heti 

mondás szokványos... 

Dehogy felmondás, nekem avista van
 a pénzem. 

- Akkor bocsánat, - mentegető
zik a hivatalnok 

A hivatalnok 

mennyit parancsol? 

-Mondja csak, maguk elfogadnak m
ég betétet? 

Heogyne kérem, miért ne fogadná
nk el? 

Csak ugy gondoltam és holnap
 is kifizetnék... 

Dlnap is kifizetnék az ötezer pengő
met? 

Heogyne kérem, amikor parancsolni méltóz- 

- És holnapután is..? 

- Igen... természetesen! 

- Hát nem bánom, mert én ugyanis azt hit- 

em... különben mellékes .. . ugy gondolom, kár ott- 

ntartani három napig ... Három éjszakán a legjob
b 

setben . .. Mindegy, szóval, gondolja, ho
gy maradhat 

e::::: 

-Anhogy parancsolja, - felel csodálkozva a hi
- 

atalnok és nem érti meg a Málecsi néni furcsa vi
sel- 

V. 

alatt bekövetkezhetnek. Közben mult az id
ő. Fél három 

van. Ebédelni kellene, - gondolja Dani - a Málcsi 

néni is mondta, csak éppen idő nincsen már hozzá. 

Fogja a kalapját és elindul. 

Valamivel három után érkezik a bankhoz. Az 

ellenőrzés a negyediken van, a pénztá
rterem pedig az 

első emeleten. Most hajtja a kiváncsiság, hogy a 

Málcsi néni vajjon ott van-e már7 Benyit az első 

emeleti terembe. Néhány ember áll csak a
 pénztár 

előtt és köztük a legelső a Málcsi néni. Szeren
csi Dani 

megnyugszik. Hál Istennek, mégis csak megjött az 

esze a Málcsi néninek, mégis szótfogadott neki..
. 

És boldogan, jókedvüen megy fel az ellenőrzésbe
. 

VI. 

Mosolyogva lép a helyiségbe, leteszi kabátját, 

összedörzsöli kezeit és leül a helyére. Tele v
an most 

bizakodással és örül annak, hogy a Má
lcsi néni szót 

fogadott, most már biztosan viszi haza a 
pénzt... A 

pénz, hál Istennek, meg van mentve.
.. jöhet akár a 

vizözön is, - gondolja és munkához lát. 

Ebben a pillanatban senki idegen nem tartó
zkodik 

az ellenőrzésben és ezt a helyzetet használ
ja ki Pé- 

terffvné nagyságos asszony, hogy beszámo
ljon a dél- 

előtti titkos tanácskozásról, amely Se
bő igazgató szo- 

bájában folyt le. Most egymás között van
nak, most 

lötte és Péterffyné majdnem suttogva beszél.
 

Atanácskozás lényege, a tisztviselők munk
ás- 

évi ajándékösszeg érdemszerü elosztása volt. Azt 

dék elé. 

vörösödve igen diszkrét szerénységgel hárit el ma- 

gától. 

jó ideig ült mozdulatlanul, maga elé bámulva az 

szoba nádszékében. Megkisérelte elgondolni az ösz- 

ezerencsi Dani, miután a Málcsi néni elment, még 

s esélyeket, amelyek a legközelebbi huszonnégy ór
a 

Na igen, igen, - mondja - ez meg is felel a 

valóságnak, mert a mi gépezetünk ke
rekei a lehető 

legprecizebben futnak. Ahhoz természetesen
 senkinek 

nyugodtan beszélhet. Mind a négyen
 ott állnak körü- 

ságának elbirálása és az ezzel szorosan eg
ybevágó fél- 

ugyebár gondolják, hogy az én osztályom
 valamennyi 

tagja a legtökéletesebb elismerésemet birj
a, igy hát a 

legjobb reményekkel nézhetünk a karácsonyi 
aján- 

Péterffynét erre halkan megéljenzik, amit ő
 fülig 

joznunk kell, dehát ezt vállaljuk, ugy-e? 

Ismét tompitott kacagás igazolja az általános tet- 

szést, de Péterffyné most elkomolyodik és mintha 

valami kellemetlent kellene az osztálynak tudtul adni,
 

vontatott hangon folytatja. 

- És igazán mondom, nagyon sajnálnám, ha ezt 

a nagyszerü egységet itt az ellenőrzésben valaha is 

megbontanák, mert nekem egyformán kedves itt min-
 

denki... pedig... 

- Pedig? - kérdi Dani és rosszat sejtve, rán- 

colja össze a homlokát. 

Pedig az igazgató ur kért valakit tőlem az 

egyik osztály számára. A végsőkig sikra keltem ugyan 

valamennyiünkért, de amit egyszer a titkárságban 

elhatároznak, az ellen nincs apelláta. 

- Na és? 

- És a holnapi naptól Szattler ur a termény- 

osztályba van áthelyezve, helyébe pedig Péczely Le. 

vente kollega kerül a segédkönyvelésből. 

Péterffyné ezeket olyan gyászos hangon jelen- 

tette be, mintha valami szörnyü tragédiát ujságolt 

volna. S szavaira nem is jön felelet. Mindenki
 a helyére 

sompolyog. Nem hangzik el kérdés, nem fakad 
élénk 

vita, az ellenőrzésben néma csend van. Mi
ndenki tudja, 

hogy ennek a kérdésnek a megoldása egyiküktő
l sem 

függ és hogy itt a poziciója csak Péterffynének és 

Gattmann Iby kisasszonynak biztos. A 
három fiatal- 

ember felett Damokles kardiaként lebeg az 
elhelyezés 

veszélye. De miért ez a nagy néma tiltakozás, amikor 

egy elhelyezés előmenetelt, előnyöket jelen
thet? Nem 

tud erre talán feleletet adni egyik sem, de van 
a tiszt- 

viselői életben egy romantikus érzelmi momentum, 

amely az iróasztal, a környezet, a ko
llegák megszere- 

téséből, megszokásából talán kiismerés
éből fakad és 

ez ravaszkodást eredményez. 

És Péczely Levente jön a helyébe... Uj fiu,
 alig 

ismerik... Néma Leventének hivták 
eddig, mert alig 

tudtak a segédkönyvelésben egy-két szót 
kihuzni be- 

lőle ... Ő a szerencsés .. . De ki tudja, a szerencse hol 

kezdődik? 

semmi köze, hogy Szerencsi ur hangulatát néha
 ola- (Folyt. köv.) 



Rádió 
Csütörtök, augusztus 20. Bucuresti. Reg- 

gel 6.30: Ritmikus reggeli torna, utána rá- 

Hiózsurnál. Majd hanglemezek, egészségügyi 
És háztartási tanácsadó. 1.30: Sportközlemé- 

nyek. 1.40: Hangverseny közvetitése. Este 

7: A kis rádiózenekar hangversenyének köz- 

vetitése. 8: Felolvasás. 8.20: A rádiózenekar 

hangversenyének közvetitése. 9: Alexand- 
rescu Eremia énekhangversenye. 9.20: Fel- 

olvasás. 9.30: Jazz. 10.45: A Marcu-zenekar 

hangversenyének közvetitése. 11.45: Hirek 

francia és német nyelven a külföldi rádió- 

hallgatók részére. Utána hirek a belföldi 
rádióhallgatók számára. Budapest. Reggel 

9: Szent István napi körmenet közvetitése. 

10: Katolikus istentisztelet. 11.40: Hirek. 

Apeóhiedetések 

l Oktatás 
Pótvizsgára erőkeszités 

uj, bevált módszer alapján, francia, német, 
számtan és kercskedelmi tárgyakból Cim: 
Sachan könyvkereskedés, I., Bánáti Ban: 

Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- 

12.15: Hanglemezek. 1.30: Örségváltás köz- 

vetitése. 2.20: Rádiókrónika. 2.40: Hangver- 

seny. 4: Előadás. 4.30: Cigányzene. 5.10: 

Móricz Zsigmond elbeszélése. 5.40: Hangver- 

seny. 6.20: Szalónzene. 7.5: Hóman Bálint 

dr. előadása. 7.35: Stefániai Imre Liszt mü- 

veket zongorázik. 8.20: Az István király ci- 

mü tragédia közvetitése. 10: Hirek. 10.20: 

Szent István napi tüzijáték és ünnepi est 

közvetitése. 11.20: Zenekari hangverseny. 

12.30: Cigányzene. 1.5: Hirek. Budapest II. 

Délután 6.20: Előadás. 7.10: Szalónzene. 

7.35: Hanglemezek. 10.30: Hangverseny. 

11.50: Hirek. Bécs. Délután 4.50: A magyar 

kiállitás a bécsi őszi vásáron. Este 8.5: A 

Falst ff cimü opera közvetitése Salzburgból. 

Berlin. Este 8: Szórakoztató-zene. 9.40: Zon- 

gorahangverseny. Luxemburg. Este 11.5.: 

Modern 

3 szoba, alkov, fürdőszoba, ujonnan festve 

és mázolva, emeleten a főutvonalon, jutá- 

nyosan kiadó, azonnalra, esetleg nov. 1-re. 

(4585) IV. ker., Bulev. Carol 16. 

Liszt: A Faust szimfóniából. Varsó. Este 

8.45: Magyar zeneest. 

Péntek, augusztus 21. Bucuresti. Reggel 

6.30: Ritmikus reggeli torna, utána rádió- 

zsurnál. Majd hanglemezek, egészségügyi és 

háztartási tanácsadó. Délben 1.30: Sportköz- 
lemények. 1.40: Déli hangverseny. Este 7: 

Zenekari hangverseny közvetitése. 7.50: Fel- 

olvasás. 8.10: A zenekari hangverseny köz- 

vetitése. 8.30: Felolvasás. 8.55: Wagner: Az 

istenek alkonya cimü zenedráma hangleme- 

zeken. 11.45: Hirek francia és német nyelven 

a külföldi rádióhallgatók számára. Utána hi- 

rek a belföldi rádióhallgatók részére. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20: Felolva- 

sás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Zenekari hang- 

I. kerület, 

villanegyedben modern 4-szobás lakás kerti 

és utcai terraszokkal november 1-re, kiadó. 

I., Bulev. Diaconovici Loga 26. (4586) 

Nyári menetrend 
EÉrvényes 1936 május 15-től. (Időszámitás 

re (szinház mellett). Telefon Vonatok indulása Timisonra, Domnita 

50 (4397) - .. 
Elena állomásról: 

Pótvizsgára lelkiismeretesen előkészit Bucurestibe gyorsvonat 7.45 

vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biro Bucurestibe Szimplon 12.26 

hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom. Bucurestibe gyorsvonat 2210 
ból, franciából, történelemből stb. Cim: 1, Turnu Severinre személyvonat 12.30 
Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Érte. Caransebesre motorvonat 4.20 
kezni lehet mincen délután 4-6 óra közot. Caransebesre motorvonat 10.30 

FEddigi sikere! garantálják az eredményt. Caransebesre személyvonat 18.10 

Jimboliára személyvonat 1.30 

[ Jimboliára személyvonat 7.55 

lkalmazás Jimboliára személyvonat 13 40 
Jimboliára személyvonat 18.35 

Mindenes Jimboliára Szimplon 1923 
aki a főzéshez ért, azonnal felvétetik. Cim: Buziásra motorvonat 5.55 
str. Mircea Voda 3. Buziásra személyvonat 8.10 

Buziásra motorvonat 10.12 

Házvezetőnő Buziásra motorvonat 13.25 
nagy gyakorlattal és jó bizonyitványokkal, Buziásra motorvonat 18.30 
ki jól főz és a háztartás egyedüli vezetését Buziásra motorvonat (Vasár a- ün- 

vállalja, azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. nepnap) 22.05 
(4602) ! Crucenire motorvonat 8.22 

Crucenire motorvonat 13.45 

Mielőbbi belépésre Crucenire személyvonat i8.02 

román és magyar nyelvet teljesen biró oly Resitára személyvonat (Versecne és 
gépirónőt keresünk, aki a német nyelv- Oravitára) 7.57 
ben is jártas. Ajánlatot fizetési igénnyel Resitára motorvonat (Oravitára) 11.18 
mPerfekt jeligére a kiadóba kérünk. (4599) Resitára motorvonat 14.27 

Resitára személyvonat (Oravitára és 

Jobbnőt Versecre) 19.33 
vagy lányt keresek kis háztartásba. Cim a Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 

kiadóban. (4581) Stamorára motorvonat 5.32 

Stamorára motorvonat 10.26 
l úű áss Báziásra személy/cnat 13.56 

kezes Stamorára motorvonat 16.32 

Jebelre motorvonat 15.09 

32 éves Aradra Oradeáig személyvonat 0.41 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. Aradra személyvonat 5.22 
Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 

éjféltől-éjfélig 0-24 őra.) 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 

gai teendőket is ellátná. Timisoara L, Str. Aradra motorvonat 10.25 
Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) Aradra Oradeáig (Budapestre gyors- 

vonat) 12.29 
! Raktárnok Aradra személyvonat 14.10 vav ehhez hasonló állást keresek. Bőveb- Aradra motorvonat (Budapestre sze- 
bet a kiadóba. (4473) mélyvonat) : 16.12 

Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 
Bármilyen állást Aradra motorvonat 21.59 

keres ügyes, megbizható leépitett kereskedő- Oradeára gyorsvonat és Budapestre 
sezéd Cimeket kérem a kiadóba leadni. személyvonat Aradon át 88.15 

(4528) Valcanira motorvonat 8.00 
Valcanira motorvonat a3.36 

Soffőr, Valcanira személyvonat 17.20 
ki a szerelésben perfekt, állást keres. Cime- Cenadra motorvonat 8.08 
ket kérem a kiadóba leadni. (4584) Cenadra motorvonat 14.00 

Cenadra személyvonat 18.04 

Rischiára motorvonat 4.30 

Vakás lermatára motorvonat (. zuk eén) 6.01 
lermatára motorvonat 16.30 

1 szobás Radnára motorvonat 6.15 
fürdészebás labást, szept mber 1-re keresek Radnára motorvonat 945 Cimeket e a kiadóba ké- Radnára motorvonat 13.10 
k. (4474) [Radnára motorvonat 18.30 

Aradról Oradea felől személyvonat 13.20 

Aradról motorvonat 15.37 
Aradról Oradea felől (Budapestről 

gyorsvonat) 17.19 

Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 20.15 

Aradról személyvonat (Budapestről 

Rapid) 22.49 

Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 

Valcaniról személyvonat 7.53 

Valcaniról motorvonat 13.00 

Valcaniról motorvonat 19.55 

Cenadról személyvonat 7.40 

Cenadrói motorvonat 12.42 

Cenadról motorvonat 19.38 
Rischiáról motorvonat 5.55 

Termatáról motorvon. (sz n) 7.20 
lermatáról motorvonat 17.28 
Radnáról motorvonat 7.08 
Radnáról motorvonat i2.23 
Radnáról motorvonat 16.08 
Radzáról notorvona: 19.523 

verseny. 1.30: Hirek. 2.30: Zongorahangver- 

Bucurestiből gyorsvonat 0.20 

Bucurestiből gyorsvonat 7.28 

Bucurestiből Szimplon 19.17 

Turnu Severinről személyvonat 18.00 

Caransebesről motorvonat 6.50 

Caransebesről személyvonat 9.57 

Caransebesről motorvonat 13.23 
Lugojról motorvonat 19.59 

Jimboliáról személyvonat 6.25 

Jimboliáról személyvonat 10.05 
Jimboliáról Szimplon 12.15 

Jimboliáról személyvonat 17.35 

Jimboliáról személyvonat 21.45 

Buziásról motorvonat evasár és ün- 

nepnap), 0.01 

Buziásról motorvonat 7.52 

Buziásról motorvonat 12.21 
Buziásról motorvonat 15.45 

Buziásról személyvonat 18.29 
Buziásról motorvonat 21.57 

Cruceniről személyvonat 6.40 

Cruceniről motorvonat 12.28 

Cruceniről motorvonat 17.25 

Resitáról személyvonat Oravitáról 

és Báziásról) 7.17, 
Resitáról motorvonat 11.41 
Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 

Resitáról személyvonat (Oravitáról 

és Versecről) 21.23 
Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 

Stamoráról motorvonat 8.42 
Stamoráról személyvonat (Versecről) 12.06 

Stamoráról motorvonat 14.20 

Stamoráról motorvonat 19.11 

Jebelről motorvonat 15.08 

Aradról motorvonat 1.13 
Aradról Oradea felől személyvonat 7.33 

Aradról személyvonat 9.55 

Aradról motorvonat (Budapestről 

személyvonat) 11.45 

1936, AUGUSZT 

seny. 3: Enekhangverseny. 3.4: Hi 

Felolvasás. 5.45: Hirek. 6: Előad: 

Gordonkahangverseny. 7: Sport! 

nyek. 7.10: Szalónzene. 8.20: A ma 

tó a szabadságharcig. Máté Károly 

8.50: Enekhangverseny. 9.20: 

gyedóra. 9.35: Cigányzene. 10.40. 

Hangverseny. 12: A debreceni ny 

tem külföldi hallgatóival beszélge 

fen Iván báró. 12.25: Hanglemezek 
rek. Budapest II. Délután 6: Han 
8.20: Magyar nóták zongorán. 8.50. E 

9.40: Hirek. Bécs. Este 8.30: Citer: 

10: Szimfónikus-1 agverseny. Berli 

8.20: Balettzene. 10.30: Tánclemezel 
xemburg. Este 10.40: Liszt: Mephisto. 

gő. Pozsony. Este 7: Liszt-müvek. 

Este 9.40: Operett. 

Lakás 
szép egyszobás és kétszobas, fürdőszi 

kiadó. Legszebb helyen, park és virágl 

IIL, Piata Cruci 2. 

Kiadó 
modern 2-szobás családi ház, II, S 

metriad 7, szemben a II. kerületi állomáa 

ű 

2 szobás 
fürdőszobás, előszebás lakás a IV-ik 

alején, kerestetik. Cimeket kérek a k 

leadni. 

Modern 

egy és két szobás lakás, kiadó. III., 
Mihai Viteazul 15. 

Három szoba 
hall, 4 szoba nagy terrasszal és külön 1 

val, szép fekvésü, teljesen modern villa 

központi fütéssel, szektember 15-től ki 

Megtekinthető délelőtt 11-1-ig, dél 

5-8-ig, II., Str. Gen. Mosoiu 8, Lőwi-v 
földszint. 

Szép két szobás 

fürdőszobás utcai lakás, azonnalra o 

kiadó, I., Str. Marasesti 14. A háztulajdo) 

nál. (48 

Modern 

2-4-5-szobás lakás kiadó a Papneve 

bérpalotában. I., Str. Lonovici 2. 

A Temesvári Bank épületében 

modern 3 szobás lakás 

génél 

Előszoba 

garderobszekrény, megvételre 
Cimeket kérem „Vétel" jeligére a kiad 
leadni. 

Gyönyörü 

hagyma, étkezési célokra, házhoz szállitvi 

lei kilógramonként. Szekeres Kálmán, Ce: 

Eladó 

magas férfi alakra öltöny, átmeneti kab. 

egy télikabát. Str. Odobescu 4, ajtó 3. 

Mágnest 

2 vagy 4 cilinderes, motorhoz veszünk. 

dustria de Masini, Banatean, Timisoara 

Str. Pop de Basesti 14. 

Özbak 
két sutával, egyévesek, abszolut szeli 

adók. Cim a kiadóban 
Nyomatott a „Temesvarer Zeltung" kör orgógépén, Timisoara I., Piata Tepes Voda 2. 


